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Краеведческий дайджест «Абалакская Икона Божией Матери «Знамение» продолжает традицию информационных библиографических пособий литературы по краеведению, выпускаемых Тобольской Центральной городской библиотекой им. А. С. Суханова. 
Создание пособия приурочено к 375-летнему юбилею иконы и акции Комитета по культуре и туризму администрации Тобольска и тюменского Союза журналистов «Возвращение Абалакской иконы».
В пособии представлены источники из фондов Центральной городской библиотеки им. А.С. Суханова. Документы расположены следующим образом: статьи и главы из книг и сборников, статьи из периодических изданий.  Внутри разделов записи расположены в обратной хронологии.

Пособие рассчитано на краеведов, студентов и школьников.

Абалакская икона Божией Матери «Знамение» – чудотворная икона Богородицы, самая почитаемая икона Богоматери в Сибири. Ее многочисленные списки находятся  во многих храмах и монастырях. 
В особом сказании об иконе говорится, что в 1636 году вдовице Марии из татарского селения Абалак,  расположенного в 30 км. от г. Тобольска,  во сне явилась икона Божией Матери иконографического типа Оранта (Знамение) с изображенными по сторонам иконы Николаем Чудотворцем и Марией Египетской. Богородица повелела построить в Абалаке церковь в честь этой иконы с приделами во имя двух увиденных святых. Когда об этом стало известно архиепископу, то по его указанию был возведен Знаменский храм с двумя пределами.
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Икона была написана в 1637 году при Тобольском Архиепископе Нектарии про-тодиаконом Тобольского кафе-дрального собора Матфием. На изводе представлено поясное изображение Прес-вятой Богородицы с воздетыми в молитве руками и благосло-вляющим Младенцем Христом в мандорле (медальоне) у Нее на груди. Такая композиция соответствует Новгородской иконографии Богоматери «Знамение», но отличительны-ми признаками Абалакского образа стали предстоящие по сторонам от Пречистой Девы  св. Мария Египетская и свт. Николай. 

На пожертвования верующих оригинал иконы украсили драгоценным окладом. 
Написание иконы было заказано крестьянином Евфимием, которому тобольский юродивый Павел предрёк исцеление от написанного образа. По мере написания иконы крестьянин укреплялся здоровьем и полностью выздоровел, когда принес икону в собор для освящения. Икона стала почитаться как чудотворная. Образ исцелял болящих и немощных, оберегал от злых людей. Весть о чудотворной иконе распространился по всей России. В 1665 году было установлено каждый год приносить икону Богоматери из Абалака в Тобольск на две средние недели.

В 1783 году в честь иконы святителем Варлаамом, Митрополитом Тобольским, был основан Абалакский монастырь.

Будучи в заточении в Тобольске семья царственного страстотерпца Императора Николая II молилась у Абалацкой иконы. Позже для Государя был сделан список с иконы, сопровождавший его до последних часов жизни в Екатеринбурге. У иконы, каждый в свое время, молились старец Григорий (Распутин), адмирал Колчак, белые генералы Корнилов, Каппель, Дитерикс, Попеляев и другие. В 1919 году, опасаясь за чудотворную икону Абалакской Божией Матери, епископ Мефодий с адмиралом А.В. Колчаком увозят её на теплоходе из Абалакского монастыря в Омск, а далее через Дальний Восток в Шанхай (другая версия: икона попала в Китай вместе с детским приютом «Очаг», организованном для сирот и беженцев Софией Дитерихс – женой Главно-командующего Восточным фронтом армии Колчака генерал-лейтенанта М. К. Дитерихса). До недавнего времени местонахождение вывезенного оригинала (или списка) иконы было неизвестно. Только имелось множество преданий о существовании ее за рубежом. По одной версии это оригинал иконы находится в Австралии, пригороде г. Сиднея – Кааб-раммате,  в храме Покрова  Божией Матери РПЦ МП. Сюда она была привезена  потом-ками генерала М. К. Дитерихса. По последним версиям в России нашлись, возможно, не менее древние списки Абалакской иконы, а оригинал никогда не покидал Знаменского монастыря и хранится в неизвестном тайнике. В Абалакском монастыре находится один из ее списков одинаковой вели-чины с оригиналом, его называют «Наместницей».

В настоящее время в Знаменской церкви Абалакского монастыря, находится не особенно древний  список Абалакской иконы Божией Матери,  написанный в начале XX века монахиней Иоанно-Введенского монастыря Августой. Этот  список ХХ века Абалакской иконы  по версии журналистов сейчас входит в «Семь чудес Уральского Федерального округа». 
К 375-летнему юбилею иконы Комитетом по культуре и туризму администрации Тобольска,  тюменским Союзом журналистов совместно с Тобольско-Тюменской епархией проводится акция «Возвращение Абалакской иконы» в поисках утраченной сибирской святыни. Целью акции является поиск первообраза и ранних копий иконы.  Специалисты комитета по культуре и туризму Тобольска планируют провести работы в архивах Министерства культуры РФ, систематизировать данные списков Абалакской иконы и документов о ней в музеях России. Электронный каталог списков Абалакской иконы Божией Матери «Знамение» сформируют в Тобольске в 2013 году.

Празднование иконе совершается 2 августа (20 июля по старому стилю) – по случаю принесения иконы из Абалака в Тобольск, и 10 декабря (27 ноября по старому стилю).
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