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Отчет о деятельности комитета по культуре и туризму
 администрации города Тобольска за 2012 год
I. Туризм
Развитие внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске осуществляется, в рамках реализации Ведомственной целевой программы «Основные направления развития внутреннего и въездного туризма в г. Тобольске» на 2010–2012 гг., утвержденной распоряжением администрации города от 21.01.2010 года №01рк.


В ходе реализации мероприятий, в рамках указанной программы, комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска в 2012 году проведена работа по следующим направлениям: 

- 
продвижение туристского продукта Тобольска, маркетинг туристских услуг;

-
поддержка системы развития подготовки квалифицированных специалистов туристской индустрии города Тобольска;

 -
 обеспечение комфортных условий пребываний туристов в Тобольске, анализ внутренних въездных потоков, анализ доходности от туристского потока и туристской инфраструктуры города;

 -
 проведение мероприятий по привлечению внимания к вопросам сохранения историко-культурного наследия города Тобольска;

-
 развитие межрегиональных отношений.

1.
Продвижение туристического продукта и маркетинг туристских услуг города Тобольска.

Продвижение туристического продукта города является неотъемлемой частью развития внутреннего и въездного туризма. В  рамках указанной задачи был разработан и реализован  комплекс мер по следующим направлениям: продвижение в системе «Интренет» и СМИ, рекламно-издательская деятельность,  участие в международных и всероссийских туристских выставках, участие в круглых столах, семинарах и совещаниях по вопросам развития туризма, организация и проведение массовых и событийных мероприятий, социальных акций, развитие межрегиональных и международных связей и т.д. 

Продвижение в системе Интернет

С целью продвижения туристского потенциала города Тобольска созданы и функционируют 3 специализированных туристских сайта:  сайт комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска www.kulturatob.ru,  специализированный туристский сайт «Тобольск - новая русская сказка» www.tobolsk-travel.com, сайт исторических фотографий www.old-tobolsk.ru). 

В рамках работы по продвижению туристского потенциала города Тобольска в системе «Интернет» на федеральном уровне, произведен обмен электронными баннерами сайта «Тобольск – новая русская сказка», портала комитета по культуре и туризму со следующими порталами: «Центр развития туризма Свердловской области», сайтом «Ассоциации малых туристских городов»,  с сайтом о событийном туризме «TRIP2RUS – путешествуйте дома» 

За отчетный период в системе «Интернет» размещено более 190 блоков новостной информации о развитии туризма и историко-культурном наследии  города Тобольска.

С целью продвижения города Тобольска на Федеральном и международном уровнях, проделана работа по размещению информации о нашем городе на следующих порталах. Прежде всего, это сайт «Видеогид по странам мира»  (www.tours-tv.com) (компания Пите-Т), который входит в десятку самых популярных сайтов России, сайт переведен на 5 языков мира и ежедневно просматривается десятью тысячами пользователей сети интернет. 

Сайты: «Туризм в России»  (www.rostur.ru)- на котором представлен презентационный материал о развитии туризма в Тобольске, также новостная информация о городе.

Сайт TOURest (tourest.ru) - справочник по туризму и отдыху, являющийся единственным специализированным сайтом в России, отражающая краткое описание лучших туристических ресурсов мира посещаемость которого в день составляет около двух тысяч пользователей сети Интернет. Также с руководителем данного проекта осуществлена договоренность о размещении информации о событийных мероприятиях города на указанном портале.

Кроме того, по итогам участия в пресс-конференции в издательском центре «Комсомольская правда» (12 декабря), информация о событийных мероприятиях нашего города представлена на ещё одном федеральном Интернет-портале «TRIP2RUS – путешествуйте дома» (/www.trip2rus.ru).

Проработан вопрос  об информационной поддержке нашего города со стороны РИА-новости – размещение новостной информации о развитии туризма  в нашем городе на портале компании. Данная работа будет начата в 2013 году.

С целью увеличения привлекательности города, на специализированном туристском сайте www.tobolsk-travel.com, размещен баннер со ссылкой на видеоматериал нового объекта туристского показа - художественного салона «Старый город». Также в течение квартала проводилась работа по наполняемости сайта:

С целью привлечения внимания жителей и гостей к историко-культурному наследию города, произведена наполняемость сайта исторических фотографий города Тобольска (www.old-tobolsk.ru). 


Внесены дополнения в разделы: 

-
Панорамные фотографии: «Тобольский Кремль», «Панорама города», «Застройка города», «Вид на р.Иртыш». 

-
Портретные фотографии: «Коллективные фотографии».  

Взаимодействие со СМИ

 В течение отчетного периода, информация о туристской привлекательности города размещена в региональных и местных печатных изданиях (63 новостных блока).

За отчетный период, с целью продвижения туристского потенциала города Тобольска на международный уровень, осуществлена договоренность с главным редактором журнала «Добро пожаловать в Сибирь» г.Новосибирск о включении материала о туристском потенциале города Тобольска в указанное издание. Журнал выпущен на 2-х языках: русский и английский. Цель выпуска – продвижение туристского потенциала регионов Сибири на международных и российских туристских выставках. Данный журнал представлен на крупной выставке «ITB» (Германия), «INTURMARKET-2012» г.Москва, «Енисей» и «ТурСиб» г.Иркутск, Сибтурэкспо (Красноярск). 

С целью продвижения туристского потенциала города в направлении Северных регионов, достигнуто соглашение с главным редактором журнала «Югра-Недвижимость» г.Ханты-Мансийск о создании статьи о городе Тобольске в выпуске «Туры на выходные дни».

В рамках взаимодействия с федеральными средствами массовой информации, с целью позиционирования развития сувенирной отрасли в Тобольске, комитетом подготовлена и направлена в редакцию журнала «Сам смастерил» (г.Томск) информация о развитии сувенирной продукции, о победителях общегородского конкурса «Лучший тематический сувенир», а также фотографии их работ и сувенирной продукции города Тобольска.

В рамках празднования 425-летия города Тобольска, подготовлена информационная статья об истории, инфраструктуре и развитии Тобольска как туристического центра Западной Сибири в журнал «Родина». 

С 22 по 23 июня 2012 года оказано содействие в организации приема и экскурсионной программы для участников форума «Сибирь – территория надежд». В рамках программы состоялось знакомство с туристским потенциалом Тобольска и его окрестностями, включая  посещение промышленных предприятий города. В форуме приняло участие около 200 журналистов с Урала, Сибири и Дальнего Востока. По итогам форума, в региональных СМИ размещено ряд статей о туристкой привлекательности города Тобольска. 

В рамках продвижения туристского потенциала города Тобольска на международный туристский рынок, осуществлена договоренность с редактором радио «Голос России», на волнах которого была проведена презентация города Тобольска и фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле». 

 «Голос России» сегодня вещает в 160 странах мира на 38 языках 151 час ежедневно на коротких и средних волнах, в FM-диапазоне, по спутниковым каналам, по мобильной телефонной сети. 

25 июля 2012 года, в рамках оказания содействия по организации проведения финала IX межрегионального конкурса репортажной фотографии памяти А. Ефремова, сформирована экскурсионная программа по городу Тобольску и ансамблю Тобольского Кремля для участников конкурса.

Подготовлена и направлена статья о туристическом потенциале, историко-культурном наследии города Тобольска в журнал «Промышленность и экология Севера» (г. Екатеринбург).

С целью развития въездного туризма на территории города Тобольска подготовлена презентационная информация, осуществлен подбор фотоматериала о городе Тобольске, который размещен в ноябрьском номере русскоязычного журнала «Камертон» (Германия, Бавария).  

В рамках празднования 400-летия Дома Романовых, подготовлен презентационный материал о судьбе семьи Романовых в Тобольске для размещения в журнале «Родина».

12 декабря 2012 года в издательском центре «Комсомольская правда» принято участие в круглом столе «Событийный туризм как фактор развития малого города» с участием заместителя руководителя Федерального Агентства по туризму Дмитрия Михеева, исполнительного директора Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майи Ломидзе, представителей федеральных и региональных СМИ. В рамках данного круглого стола состоялась презентация городов АМТГ и их событийных мероприятий, в том числе и города Тобольска. По итогам круглого стола, получено согласие на информационную поддержку развития туризма в малых  со стороны Федерального Агентства по туризму РФ и рядом региональных СМИ.

Некоммерческая рекламно-издательская продукция 


За отчетный период комитетом изготовлен презентационный фотоальбом «Тобольск-Ангел Сибири», в рамках 425-летия города Тобольска. Тираж издания составил 1000 экземпляров. 


Основной целью выпуска фотоальбома стала – пропаганда исторического наследия города Тобольска среди потенциальных туристов, представителей официальных делегаций, поддержка имиджа Тобольска как туристического центра Западной Сибири, увеличение внутреннего туристского потока. 


В концепцию издания вошли работы тобольских фотографов (профессионалов, любителей) содержащих видовые, объектные и панорамные фотографии города Тобольска. В том числе рабы участников фотоконкурса «Мой любимый город – история и современность» - 2011.   

Выставочно-ярмарочная деятельность

За отчетный период, в рамках выставочно-ярмарочной деятельности, с целью позиционирования Тобольска, как туристического центра Западной Сибири и привлечения дополнительного потока туристов в город, принято участие в 4-х специализированных туристических выставках:

·  17-19 марта - VII Международная туристская выставка «INTOURMARKET – 2012» (г. Москва), организованная при поддержке Правительства Российской Федерации, министерства спорта, туризма и молодежной политики, Федерального Агентства по туризму, Управления делами президента РФ и т.д. С целью презентации туристского потенциала сформирован единый стенд Тюменской области, принято участие в деловой программе выставки. 

Подготовлена и реализована печатная продукция о туристском потенциале города Тобольска для привлечения потенциальных туристов: евробуклеты  «По следам Ермака – через Урал в Сибирь», «Прогулка по Тобольску», «По следу царственных теней…», а также буклет «Тобольск-Ангел Сибири».

· 26-28 апреля 2012 года - специализированная туристическая выставка «Туризм. Спорт. Отдых» (г. Тюмень). 
В рамках деловой программы комитетом проведены презентации туристского потенциала города Тобольска:  «О развитии внутреннего и въездного туризма на территории города Тобольска» и «Развитие межрегиональных туристических маршрутов». 

По итогам работы выставки, комитет награжден дипломом «За продвижение на рынок Тюменского региона туристических услуг». 

· 5 апреля 2012 принято участие в работе международной туристской выставки «Туризм и отдых» (г. Пермь). 
· 5-6 октября 2012 г. принято участие в международной туристкой выставке «Expotravel - 2012» (г. Екатеринбург) и деловой программе, в рамках данной выставки. По итогам участия в выставке получены следующие результаты:
-
подписано соглашение о сотрудничестве в сфере внутреннего и въездного туризма между Комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска, ГБУК СО «Центр развития туризма свердловской области», ОГБУК «Центр развития туризма Челябинской области», НП «Информационно-туристический центр Тюменской области», ГАУ «Центр спортивной подготовки Курганской области»;

-
 презентационный материал о Тобольске (на русском и английском языках) размещен в каталоге участников выставки.

Участие в круглых столах, рабочих совещаниях, семинарах

В рамках продвижения туристского продукта города Тобольска, комитетом принято участие и проведены презентации туристического потенциала нашего города на следующих мероприятиях:

В течение отчетного периода комитетом по культуре и туризму проведено 4 рабочих совещания с туроператорами города по улучшению качества обслуживания туристов и экскурсантов, для решения проблемных вопросов, связанных с развитием внутреннего и въездного туризма, а также по представлению качественного экскурсионного продукта, а именно составление контрольного текста обзорной экскурсии на территории города Тобольска и его окрестностей.

24 февраля 2012 г. на базе Тобольской государственной социально-педагогической академии им. Д.И.Менделеева комитетом организован и проведен круглый стол «О роли формирования и развития нового  эффективного имиджа города Тобольска, путем создания и продвижения бренда связанного с именем  Дмитрия Ивановича Менделеева»,  в рамках «Менделеевских чтений – 2012».

17 марта 2012 года - в рамках туристской выставки «INTOURMARKET – 2012» на заседании круглого стола «Межрегиональные проекты Урала», представлена презентация межрегиональных маршрутов «По следам Ермака – через Урал в Сибирь», «По следу Царственных теней».

5 апреля 2012, в рамках работы выставки «Туризм и отдых» (г. Пермь), в ходе работы круглого стола, с целью продвижения и позиционирования Тобольска как туристического центра Западной Сибири, проведена презентация туристского потенциала города Тобольска, в целом, и межрегионального туристического маршрута «По следу царственных теней …», в частности. В данном мероприятии приняли участие крупнейшие международные туроператоры по Транссибирской магистрали (ООО «РЖД-Тур» г. Москва), начальник Уральского филиала ОАО «Федеральная пассажирская кампания», представители министерств, туроператоры других регионов. По итогам работы данного круглого стола, 29 сентября 2012 года в Тобольск состоялось прибытие первого туристического поезда сообщением Екатеринбург-Тобольск, в результате чего единовременно город Тобольск посетило более 100 экскурсантов.

24 мая 2012 года организован и проведен круглый стол «Межмуниципальное сотрудничество между муниципальным образованием город Тобольск и муниципальными образованиями Пермского края», целью которого стало изучение опыта работы в туристской и социальной сферах администрации города Тобольска представителями администраций муниципальных образований Пермского края. В ходе заседания Круглого стола комитетом представлена презентация туристского потенциала города Тобольска. В рамках выездной секции работы Круглого стола организовано знакомство делегации Пермского с основными объектами туристского показа города Тобольска и его окрестностей, а также объектами социальной инфраструктуры города (учреждения образования, здравоохранения и спорта).
14 июня 2012 года комитетом совместно ТГСПА им. Д.И. Менделеева организована и проведена Всероссийская научно-практическая конференция «Региональный  туризм. Проблемы и перспективы развития». 3 доклада сотрудников комитета размещены в сборнике статей по итогам конференции.
22 июня 2012 года – в рамках медиа-форума «Сибирь – территория надежд» на пленарном заседании, представлена презентация «Тобольск – «Ангел Сибири», демонстрирующая развития внутреннего и въездного туризма на территории города Тобольска. 

7 июля 2012 года - в рамках проведения IV фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле», администрацией города Тобольска комитетом организован и проведен круглый стол: «Роль событийных мероприятий в развитии внутреннего и въездного туризма. Развитие межрегиональных отношений», целью которого стало обсуждение проблем и перспектив развития событийного туризма в РФ,  развитие межрегиональных отношений, а также разработка, продвижение и внедрение межрегиональных маршрутов и трансграничных проектов. 

По итогам Круглого стола, принята резолюция, основным пунктом которой является решение о направлении обращения в Федеральное агентство по туризму РФ по созданию календаря массовых и событийных мероприятий Российской Федерации, с включением основных мероприятий, с краткой информацией и фотоматериалами, по различным направлениям (туризм, спорт, культура, образование, молодёжная политика, история, религия и т.д.). Соответствующая документация была направлена в сентябре 2012 года в Федеральное Агентство по туризму (Ростуризм).  

6 августа 2012 года принято участие в круглом столе «Царский путь. Околица» - в рамках которого представлена презентация туристского потенциала города Тобольска, межрегионального маршрута «По следу царственных теней», а также план-проект перечня мероприятий города Тобольска на 2013 год, в рамках празднования 400-летия Дома Романовых. 

30 августа 2012 года принято участие в рабочем совещании с представителями Департамента образования и науки Тюменской области, Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области, сферы туризма по вопросу развития школьного туризма на территории Тюменского региона. По итогам совещания принято решение о необходимости направления информации «О государственной услуге по возмещению затрат, связанных с организацией школьных экскурсионных поездок» в учреждения образования и руководителям турфирм города. 

20 октября 2012 года принято участие в работе круглого стола «Реабилитация туризмом и музейными средствами». Сотрудниками комитета представлен доклад и презентация о развитии социального туризма для инвалидов в городе Тобольске, который размерен в сборнике статей по итогам данной конференции. По итогам круглого стола, участниками заседания была принята резолюция, в которую, в частности, вошли предложения комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска о необходимости создания федеральной целевой программы по развитию социального туризма для инвалидов. 
11-12 декабря 2012 года принято участие в практическом семинаре «Управление продвижением турпродукта на внутреннем и мировом туристских рынках», организованном Федеральным агентством по туризму и Министерством культуры РФ (г. Москва). По итогам участия в семинаре получено удостоверение о прохождении курсов повышения квалификации по указанному разделу.

13 декабря 2012 года принято участие во встрече представителей Ассоциации малых туристских городов с заместителем Министра культуры России Аллой Юрьевной Маниловой и директором департамента туризма и региональной политики Минкультуры России Корнеевым Сергеем Евгеньевичем. В ходе встречи обсуждены основные вопросы развития туризма в малых городах, а также необходимость информационной поддержки деятельности малых городов по развитию и информационному продвижению их туристского потенциала.
В течение отчетного периода, принято участие в заседаниях Совета партнерства «Информационный туристический центр Тюменской области», с целью решения проблемных и актуальных вопросов в сфере развития туризма в регионе.

Проведение массовых и событийных мероприятий

За отчетный период, организованы и проведены следующие событийные мероприятия:

19 мая 2012 года, с целью популяризации сувенирной продукции города Тобольска, организована ярмарка-продажа сувенирных изделий с тематикой города Тобольска, в рамках проведения  турнира по спортивным танцам «Алые паруса» в    ДЮСШ-2 (стадион «Тобол).

7,8 июля 2012 года организован и проведен IV фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле». 

Данное событийное мероприятие традиционно проводится в целях привлечения внимания к туристскому потенциалу города Тобольска, повышению интереса жителей и гостей города к истории и быту Средневековой эпохи. Свыше 200 человек прибыли для участия в IV всероссийском фестивале «Абалакское поле». 17 клубов исторической реконструкции из Екатеринбурга, Новосибирска, Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Омска, Тобольска, Тюмени определяли сильнейших в различных сражениях и состязаниях. Среди них и клуб «Варгенторн» из белорусского города Витебска, что придало фестивалю международный статус.

Организовано и проведено заседание оргкомитета по данному мероприятию, на котором были решены все основные организационные вопросы, в том числе: 

-
организация  мероприятий по обеспечению безопасности гостей и участников фестиваля; 

-
ввод дополнительных автобусных рейсов в село Абалак;

-
организация обустройства военно-исторического лагеря для участников мероприятия, включая организацию проживания и питания (полевая кухня); 

-
определение мест стоянки автотранспорта и участников мероприятия, во избежании столкновения машин и автомобильных заторов на подъездах к туркомплексу «Абалак»; 

- 
освещение данного мероприятия федеральными, региональными и местными печатными и электронными СМИ, включая размещение электронного баннера фестиваля на официальном сайте Федерального агентства по культуре и туризму.

-
организация стационарных и временных точек общественного питания на территории туркомплекса «Абалак» и многое другое.   

В течение двух дней на территории туркомплекса «Абалак» функционировала «Ярмарка ремёсел», организованная комитетом, на ярмарке туристам была представлена возможность приобрести аутетнтичные вещи умельцев, продолжающих традиции своих предков-мастеров. На ярмарочной площади свою сувенирную продукцию представили 30 народных ремесленники и производители сувенирной продукции из Тобольска, Тюмени, Нижней Тавды, Ишима, Ирбита, Омска и Челябинска.

Проведение данного событийного мероприятия позволило привлечь внимание к Тобольску средств массовой информации регионального и федерального уровня, способствовало продвижению Тобольска как туристического центра Западной Сибири и увеличило туристский поток в город. Фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле» в 2012 году посетило 11 000 туристов и экскурсантов.  

4 ноября 2012 года, в рамках празднования «Дня народного Единства», организованна выставка – продажа сувенирных изделий кустарного производства. В данной выставке приняло участие более 10 мастеров сувенирного производства города Тобольска. 
Организация и проведение социальной акции  «Тобольск-тоболякам»

За 12 месяцев 2012 года, с целью привлечения внимания к истории и культуре родного города, знакомства с Тобольском как туристическим центром Западной Сибири, комитетом проведено 22 социальные акции «Тобольск - тоболякам», с посещением музейных объектов, объектов инфраструктуры города Тобольска, для  студентов высших учебных заведений города Тобольска, ветеранов Тобольского городского совета ветеранов войны и труда, детей реабилитационного центра несовершеннолетних, инвалидов Всероссийского общества глухих, 

За отчетный период в акциях приняло участие 390 человек.

Развитие межрегионального сотрудничества

С целью развития межрегионального сотрудничества, в рамках указанных выше круглых столов, выставок проводилась презентация межрегиональных туристических маршрутов: «По следу царственных теней…», «По следам Ермака – через Урал в Сибирь».

9 – 10 июля 2012 года  организована встреча и сопровождение автоколонны участников автопробега «АТЭС-2012» по трансконтинентальному туристическому маршруту  «Великий чайный путь». 
Для участников автопробега организована культурная программа в Тобольском Кремле, интерактивная экскурсионная программа на территории Тобольского Кремля и во Дворце Наместника, знакомство с туристским потенциалом города Тобольска и его окрестностей, пресс-конференция в администрации города Тобольска, по итогам которой подписан протокол о намерениях с Торгово-промышленной палатой КНР в экономической сфере. 

В рамках реализации трансконтинентального туристического маршрута «Великий чайный путь» на территории города Тобольска, с целью съемки документального фильма о развитии «Великого чайного пути» в России представителями КНР, разработан проект 2-х дневной экскурсионной программы «Тобольск на Великом чайном пути» для делегации из КНР. Программой тура предполагается посещение мест связанных с развитием торговли с Китаем в городе Тобольске, знакомством с сибирскими и татарскими традициями чаепития в Тобольске. В рамках данной работы, совместно с ГБУТО «Государственный архив в городе Тобольске» составлен перечень архивных документов связанных с темой пребывания китайцев в Тобольске и ГАУК ТО «ТИАМЗ» осуществлен подбор экспонатов музея, связанных с темой развития торгового пути «Великий чайный путь» в Тобольске.

5 августа 2012 года организована встреча и экскурсионная программа по городу Тобольску, с посещением Чувашского мыса, сада Ермака и храмов ансамбля Тобольского  Кремля, для казаков Кемеровского отделения Сибирского казачьего общества - участников туристического маршрута «По следам Ермака».

29 сентября 2012 года – в рамках года истории и реализации проекта развития железнодорожного туризма, организована встреча первого туристического поезда в город Тобольск сообщением Екатеринбург-Тобольск, реализуемого в рамках.


С целью налаживания межрегионального взаимодействия между государственными и муниципальными образованиями, в III квартале 2012 года комитетом по культуре и туризму организован и осуществлен прием делегации работников департамента культуры, молодежной политики и спорта г. Сургута.  


В результате организации данного мероприятия официальная делегация посетила основные объекты туристского показа города Тобольска и его окрестностей, включая объекты социальной инфраструктуры. 

Подготовка предложений по развитию культурного и историко-познавательного туризма в  малых городах, для разработки Государственной программы развития культуры в малых городах России
В рамках совместной работы с Ассоциацией малых туристских городов (далее АМТГ), членом которой с 2011 г. является Администрация города Тобольска, по развитию культурного и историко-познавательного туризма в малых городах для включения в формирующуюся Государственную программу развития культуры в малых городах России, подготовлены и направлены в АМТГ предложения о возможности государственной поддержки следующих направлений деятельности муниципалитетов по увеличению туристкой привлекательности через развитие культуры и организации культурных мероприятий:

-
разработка нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы льготного кредитования, различных видов грантов и иных форм государственной поддержки для предприятий и учреждений сферы туризма и сопутствующих отраслей (центры традиционных ремесел, сувенирные и фотосалоны, агентства культурного туризма и т.д.);

-
финансовая поддержка на федеральном уровне мероприятий по организации и проведению ремонтно-реставрационных работ на объектах историко-культурного наследия, включая воссоздание особо значимых утраченных памятников, представляющих основную ценность малых исторических городов и являющихся предпосылками для развития культурного и историко-познавательного туризма. 


Кроме того, предложено рассмотреть возможность внесения изменений в Федеральный закон от 24.11.1996 г. № 132-ФЗ, с предусмотрением отчислений от туристической прибыли на реставрацию и поддержание культурных объектов, исторических памятников, что наблюдается во многих странах мира; 

-
расширение перечня достопримечательностей и достопримечательных мест малых городов России, за счет создания современной туристской инфраструктуры, в том числе, посредством содействия в увеличении количества музеев-заповедников, включая тематические, на территории малых городов;

-
содействие в продвижении и маркетинге туристического культурного продукта на международный рынок, в том числе,  участие в международных туристических выставках на объединенном стенде АМТГ в целях повышения конкурентоспособности на рынке туристической индустрии, включая поддержку в проведении тематических брендовых пиар–компаний; рекламных и пресс-туров в малых исторических городах;

-
подготовка и переподготовка кадров  в сфере туризма, включая проведение тематических мастер-классов и семинаров по различным направлениям индустрии гостеприимства для представителей сферы образования и туристского бизнеса в малых исторических городах;

-
проведение образовательных семинаров и оказание консультативной помощи муниципальным образованиям в оценке собственного туристского и историко-культурного потенциала, включая предложения по  возможностям превращения историко-культурного вида туризма в доходный сектор муниципальной экономики;

-
организация комплексного взаимодействия участников развития туристской отрасли, включая стимулирование и создание проектов государственно-частного партнерства, с целью развития различных видов туризма на территориях малых исторических городов;

-
информационная поддержка развития туризма в малых городах РФ на федеральном уровне, в том числе, поддержка и применение современных информационных технологий, создание электронных баз данных и интерактивных туристических порталов на федеральном уровне, с включением всей необходимой информации о наличии разнообразных туристических маршрутов, их насыщении, событиях, объектах историко-культурного наследия, исторических местах, музеях и пр., что является необходимым фактором успешного функционирования туризма на территориях малых исторических городов;

-
создание и поддержка развития информационно-туристических центров в малых туристских городах, с целью обеспечения роста их туристической привлекательности и улучшения качества обслуживания туристов;

-
финансовая поддержка на федеральном уровне по изготовлению некоммерческой рекламно-издательской продукции об историко-культурном наследии и туристическом потенциале малых городов России;

-
поддержка по стимулированию развития событийного туризма и проведения массовых событийных мероприятий, поскольку именно событийный туризм способствует привлечению максимального количества туристов и экскурсантов, а также, обеспечивает сохранение и возрождение историко-культурных ценностей и традиций;

-
оказание содействия на федеральном уровне в развитии иных перспективных видов туризма: экологический, речной и автотуризм;

-
поддержка, возрождение и стимулирование развития на федеральном уровне народных промыслов и ремесел, включая создание условий для производства сувенирной продукции;

-
оказание содействия и стимулирование на федеральном уровне деятельности муниципалитетов исторических городов по развитию внешних и межрегиональных связей, в том числе: укрепление и налаживание побратимских отношений с городами стран ближнего и дальнего зарубежья.

Предложения администрации города Тобольска  были включены в общий проект предложений для разработки Государственной программы по развитию культурного туризма в малых городах России от АМТГ. Предложения направлены в Министерство культуры РФ, а также представлены Президентом АМТГ О.К. Гусевой на первом совещании рабочей группы  (10 октября 2012 года) при Министерстве культуры РФ по созданию указной Программ.

Подготовка заявки для включения мероприятий города Тобольска в ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» 

С целью позиционирования города Тобольска как туристического центра Западной Сибири, в октябре 2011 года, Администрацией города Тобольска сформирована и направлена заявка в Федеральное агентство по туризму, для включения в план мероприятий ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» на 2013 год следующих событийных мероприятий города Тобольска: «Абалакское поле», «Царские дни в Тобольске», «Фестиваль фейерверков на Иртыше».

В рамках взаимодействия города Тобольска, как участника Ассоциации малых туристских городов (АМТГ), подготовлены 3 заявки на включение мероприятий АМТГ в перечень мероприятий по продвижению туристского продукта Российской Федерации на мировом и внутреннем туристских рынках, в рамках реализации ФЦП «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» на 2013 год с целью позиционирования города Тобольска как туристического центра Западной Сибири. В заявку вошли следующие предложения:

-
создание и трансляция серии информационно-имиджевых фильмов о туристском потенциале городов российской провинции, входящих в АМТГ;

-
издание путеводителя по городам АМТГ «В малые города за большой историей» для индивидуальных туристов;

-
организация и проведение пресс-тура «Туризм как путь возрождения российской провинции» по городам АМТГ для профессиональных туристских СМИ.  Согласно решению заседания Комиссии Федерального агентства по туризму по формированию мероприятий, направленных на продвижение туристского продукта Российской Федерации на мировом и внутренних туристских рынках в рамках реализации в 2013 году Федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)» от 13 декабря 2012 года, данная заявка включена в данный перечень.

Трансляция фильмов о городе Тобольске на автобусных маршрутах

С целью продвижения туристского потенциала Тобольска и увеличения туристского потока в город, комитетом, совместно с Тобольским автотранспортным предприятием, внедрен проект трансляции фильмов о городе Тобольске на автобусах дальнего следования. 

В июне завершены все организационные мероприятия по запуску данного проекта, который начал функционировать на 19 междугородних и 3 международных автобусных маршрутах ОАО «Тобольское ПАТП».
Организация экскурсионного обслуживания для официальных делегаций 

За отчетный период, с целью знакомства с историко-культурным наследием и туристским потенциалом города Тобольска,  комитетом сформирован ряд экскурсионных программы для официальных делегаций из городов Тюмени, Верхотурья, Москвы, Сургута, Казани, Екатеринбург. 
Рекламный тур по объектам туристского показа
С целью привлечения внимания жителей к истории формирования города Тобольска, а также усиления патриотического воспитания подрастающего поколения, в рамках празднования Года Российской истории, комитетом проведен рекламный тур для представителей общеобразовательных школ, ведомственных школьных музеев Тобольского района. 

В рамках рекламного тура проведена презентация по формированию в Тобольске туристического центра Западной Сибири и продвижению туристического потенциала города. 

По итогам встречи сформированы предложения по созданию и дальнейшему включению объектов показа ряда населенных пунктов Тобольского района в основной туристский маршрут по федеральной трассе Тюмень – Ханты-Мансийс.   

В рамках рекламного тура состоялось посещение музейных объектов города Тобольска, таких как: «Губернская библиотека и кабинет С.А. Суханова», гончарная мастерская, музей «Истории судебной системы западной Сибири», Губернский музей, музей истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича, а также посещение художественного салона и цехов Тобольской фабрики художественных косторезных изделий.  

10 марта 2012 года, с целью развития экологического туризма в городе Тобольске, совместно с представителями туриндустрии и  средств массовой информации города Тобольска, организован ознакомительный тур и на оз. Светлое.

29 ноября 2012 года, организован рекламно-информационный тур для туроператоров города Тобольска, целью которого стало знакомство туроператоров с новые объектами туристского показа, содействие развитию паломнического и этнографического видов туризма.
      В рамках рекламного тура организованно посещение и презентация следующих туристских объектов:
- Иоанно-Введенского женского монастыря. На данном объекте представители монастыря познакомили туроператоров с историко-культурным наследием монастыря, обозначили туристические предложения и возможности монастыря при приеме туристских групп;
- Штаба НО «Тобольское станичное казачье общество». На данном объекте туроператорам были представлены несколько фрагментов программ, предлагаемых казаками для гостей города: знакомство с обычаями казаков, элементы казачьей культуры, выступление ансамбля «Вольница» и т.д.;
- Клуба «Южный», где представилась возможность познакомиться с традициями русской культуры, «Сибирского подворья», поучаствовать в мастер-классе.

Налаживание побратимских отношений 

Взаимодействие с Украиной 

В рамках выполнения поручения полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском Федеральном округе о развитии сотрудничества с Украиной, в соответствии с протоколом заседания Координационного совета российско-украинского межрегионального экономического сотрудничества от 03 июня 2011 года, а также на основании подписанных соглашений о сотрудничестве между Правительством Тюменской области и областными государственными администрациями Николаевской, Харьковской, Одесской, и Херсонской областей, администрацией города Тобольска проработан вопрос об определении потенциальных городов-побратимов в Украине. 

Для побратимского взаимодействия, учитывая схожие с Тобольском историко-географические и архитектурные особенности, определён город Белгород-Днестровский (Одесская область), в ноябре 2011 года подписано соглашение о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной, социальной и туристской сферах между администрацией города Тобольска и Белгород-Днестровской районной государственной администрацией. 


21 мая 2012 года состоялся видеодиалог между Главой администрации города Тобольска и Главой Белгород-Днестровской районной государственной администрацией, на котором намечены перспективы реализации соглашения о сотрудничестве по различным направлениям деятельности, определены ответственные за данные направления. 

В рамках видеодиалога, Главой Администрации города Тобольска подготовлен перечень мероприятий по различным сферам, в которых предполагается участие украинской стороны: 

-
взаимное сотрудничество по вопросам развития туризма, обмен опытом в сфере продвижения туристических ресурсов на внутренний и внешний рынки, обмен рекламно-издательской продукцией в сфере туризма и т.д.;

-
осуществление сотрудничества с музеями Боевой Славы города-побратима, в целях воспитания толерантности в молодежной среде и обмена опытом по созданию новых экспозиций, включая обмен визитами военно-поисковых объединений, занимающихся сохранением истории, посредством работы в музеях истории Боевой славы;

-
приглашение делегации города-побратима в качестве гостей на различные конференции, семинары, викторины, мастер-классы, тематические площадки, чемпионаты, иные спортивные мероприятия, в том числе и в онлайн-режиме;

-
участие в культурно-массовых мероприятиях обеих стран; 

-
активное взаимодействие по вопросам воспитания подрастающего поколения, в том числе: обмен методической литературой, стажерский обмен с преподавателями для получения практического опыта;

-
сотрудничество, путем обмена опытом работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма и пожарной безопасности среди детей и молодежи;

-
обмен опытом в области здравоохранения и т.д.

Таким образом, в рамках достигнутых результатов и договорённостей, работа Администрации города Тобольска по данному направлению будет продолжена.  

Взаимодействие с Францией    

В рамках взаимодействия Администрации города Тобольска с Ассоциацией малых туристских городов России (АМТГ), в июле 2012 года осуществлен двухсторонний обмен электронными баннерами между Ассоциацией малых туристских городов и Французской Национальной ассоциацией мэров городов-курортов и туристских городов (НАМГКТГ). 

Информация о туристском потенциале города Тобольска размещена на портале НАМГКТГ, в дальнейшем, планируется запуск единого информационного поля между данными ассоциациями, посредством создания отдельных страниц на электронных порталах.

Кроме того, вопрос налаживания побратимских взаимоотношений городов-членов АМТГ с городами Франции был рассмотрен на заседании Российско-Французского Совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК), 13 сентября 2012 года в Париже (Франция), под председательством заместителя Федерального агентства по туризму РФ и министерства экономики, промышленности и занятости Французской Республики, курирующей сферу туризма.  

В перспективе планируется подбор «гармоничной пары» из Франции для города Тобольска.  

Взаимодействие с Германией 

 За отчетный период проработан вопрос об оказании содействия Генеральным Консулом Федеративной Республики Германия в Екатеринбурге, городу Тобольску по налаживанию побратимских отношений с городами Германии, в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной, социальной и туристской сферах.

В дальнейшем, работа по побратимскому взаимодействию Администрации Тобольска с городами Германии будет продолжена. 

Взаимодействие со Швецией 

С 02 по 06 июня 2012 года состоялся визит в Тюменскую область Чрезвычайного и Полномочного Посла Швеции в Российской Федерации Томаса Бертельмана, который посетил Тобольск, с двухдневным визитом.

Программой визита в город Тобольск была предусмотрена экскурсионная программа, принятие участия в круглом столе на тему: «Шведы в Тобольске», с участием депутатов Тобольской городской Думы, представителей науки, туроператоров и студентов города Тобольска

 
Итогом посещения города Тобольска стало предложение шведской стороны по налаживанию побратимских отношений, помимо Уппсалы, рассмотреть возможность побратимского взаимодействия Тобольска с городом Йёнчёпинг, в границах которого расположен Висингсё, в южной части озера Веттерн. 

В настоящее время, по итогам визита Чрезвычайного и Полномочного Посла Швеции в Российской Федерации, получено предварительное согласие и наличие заинтересованности мэра города Йёнчёпинга на налаживание побратимских отношений с Тобольском. 

В сентябре 2012 года проработан вопрос по организации перевода пакета документов полученных из Швеции, в рамках налаживания побратимских отношений города Тобольска с городом Йёнчёпинг. 

В целом, развитие побратимских отношений с субъектами стран ближнего и дальнего зарубежья, на современном этапе развития, согласно оценкам специалистов, имеет хорошую перспективу, в первую очередь в следующих отраслях: туризм, культура,  наука, образование и здравоохранение.  

Взаимодействие с республикой Беларусь

2 ноября 2012 года состоялась встреча Главы администрации города Тобольска В.В. Мазура с Почетным консулом республики Беларусь в городе Тюмени В.Ф. Шуглей. Белорусской стороной инициировано предложение об установлении побратимских отношений города Тобольска с одним из белорусских городов. 

Для побратимского взаимодействия, учитывая схожие с Тобольском историко-географические и архитектурные особенности, определён город Могилев. Подготовлен проект соглашения о  сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной, социальной и туристской сферах между администрацией города Тобольска и Могилевским исполнительным комитетом. Проект соглашения направлен в консульство для рассмотрения Белорусской стороной.

«Золотой скипетр»

5 декабря 2012 года  Ассоциации малых туристских городов, членом которой является город Тобольск, по инициативе Национальной ассоциации мэров городов-курортов и туристских городов Франции, вручен «Золотой скипетр» за устойчивое развитие туризма в малых исторических городах. Таким образом, Ассоциация, и город Тобольск как член ассоциации, получили признания на международном уровне

2.
Обеспечение комфортных условий пребывания туристов в Тобольске. Увеличение доходов от туризма и его инфраструктуры. 

Проведение конкурсов

За отчетный период, с целью содействия развития различных направлений туризма, новых видов сувенирных изделий и повышения качества предоставляемых услуг на территории города, комитетом организованы и проведены следующие конкурсы:

С 29 марта по 07 июня 2012 года, в рамках празднования 425-летия города Тобольска, организован и проведен  конкурс «Лучший тематический сувенир, связанный с основными брендами города «Тобольск – город мастеров», с целью продвижения и популяризации основных брендов города в виде новых изделий народных художественных промыслов, ремесел, и развития сувенирной продукции города Тобольска.
Итогом проведения данного конкурса, стало появление новых тематических сувенирных изделий, связанных с брендами «Тобольск – родина Д.И. Менделеева», «Тобольск – Ангел Сибири», «Романовы в Тобольске».
С 20 апреля по 13 июня совместно с Тобольской биологической станцией РАН, в лице Музея истории освоения и изучения Сибири  им. А.А. Дунина-Горкавича,  в рамках празднования 425-летия города Тобольска организован и проведен общегородской фотоконкурс  «Мой любимый город – история и современность». Для участия в фотоконкурсе была подана 21 заявка от конкурсантов, в количестве 188 фоторабот.

В результате, фотобаза города Тобольска пополнилась новыми работами различных жанров, включая следующие направления: городской пейзаж, Тобольск исторический, ретро-снимок Тобольска и тоболяков из семейных альбомов XIX-XX вв., черно-белая фотография, персона в кадре (известные тоболяки и гости города), Тобольск в событиях.        


22 июня 2012 года состоялось открытие общегородской фотовыставки «Мой любимый город – история и современность», подведены итоги и награждены победители.   

С 23 мая по 18 сентября 2012 года организован и проведен конкурс «Лучшая туристическая фирма города Тобольска в сфере развития внутреннего и въездного туризма - 2012».

Конкурс проходил по пяти номинациям - «Лучшая туристская фирма по внутреннему и въездному туризму - 2012», «Лучший экскурсовод - 2012», «Лучшая гостиница -2012» и «Лучшая публикация СМИ  о сфере туризма - 2012», «Лучший администратор – 2012». Всего на участие в данном конкурсе было подано 12 заявок школьниками, экскурсоводами города, руководителями предприятий сферы туризма, представителями СМИ нашего города.

В результате проведения данного мероприятия, разработаны новые экскурсионные проекты, связанные с тематикой развития Великого чайного пути на территории города Тобольска и царской семьей Романовых, произошло увеличение публикаций о туристском потенциале города и т.д.

Заседание Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске

За 12 месяцеы 2012 года, организовано и проведено три заседания Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске (30 января, 26 сентября, 27 декабря соответственно).

В рамках заседания Совета от 30 января 2012 года рассмотрен ряд актуальных вопросов в сфере внутреннего и въездного туризма города Тобольска таких, как: итоги развития внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске за 2011 год, государственная финансовая поддержка для малого и среднего бизнеса в Тюменской области, повышение качества обслуживания индустрии гостеприимства на территории города Тобольска, реализация проекта «Карта гостя города Тобольска», утверждение плана работы Координационного Совета на 2012г. 

В рамках празднования Всемирного дня туризма, комитетом по культуре и туризму организовано расширенное заседание Координационного совета, в ходе которого проведено ряд мероприятий:

1. Торжественное награждение Благодарностями администрации города, Председателя Тобольской городской Думы, благодарственными письмами комитета по культуре и туризму представителей туристкой отрасли Тобольска и СМИ, активно способствующих развитию внутреннего и въездного туризма на территории города Тобольска, а также победителей и участников конкурса «Лучшая туристическая фирма города Тобольска в сфере внутреннего и въездного туризма - 2012» и телевикторины, в рамках акции «Возвращение Абалакской иконы».

2. заседание Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске, в рамках которого были обсуждены следующие вопросы:

· «О государственной услуге по возмещению части затрат, связанных с организацией экскурсионных программ для школьников Тюменской области».
· «Об обеспечении безопасности туристов на экскурсионных маршрутах города Тобольска (докладывает заместитель начальника полиции».
· «О требованиях санитарных правил и нормативов при организации перевозок организованных детских групп железнодорожным транспортом».
· «О реализации проекта трансляции фильмов о городе Тобольске в автобусах ОАО «Тобольское ПАТП» междугороднего и международного маршрута (заместитель директора по эксплуатации ОАО «Тобольское ПАТП»

· «О развитии сувенирной продукции на территории города Тобольска по результатам проведения конкурса «Лучший тематический сувенир»

· «О запуске проекта «Туристический автобус» по пешеходному туристскому маршруту в городе Тобольске»

3. Организована выставка новых изделий сувенирной продукции с тематикой города Тобольска и продвигаемых брендов. 
27 декабря 2012 года, в рамках итогового заседания Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске организованна торжественная церемония награждения членов Координационно-совещательных органов Благодарностями администрации города Тобольска и Благодарственными письмами комитета по культуре и туризму за активное содействие в работе по развитию внутреннего и въездного туризма на территории города.

В рамках заседания рассмотрены следующие вопросы: 

1. О развитии внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске в 2012 году.

2. О подготовке кадров в сфере туризма и гостеприимства в ТГСПА им. Д.И. Менделеева.

3. Об утверждении экскурсионного маршрута для людей с инвалидностью, в рамках развития социального туризма для людей с ограниченными возможностями на территории города Тобольска.

4. Об утверждении плана работы  Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске.

По итогам заседания приняты решения по продолжению работы комитета по культуре и туризму, в рамках развития внутреннего и въездного туризма, содействия кадровому обеспечению отрасли туризма, реализации экскурсионных программ для инвалидов.

Экспертно-методическая комиссия по стандартизации экскурсионных (контрольных) текстов обзорных экскурсий на объектах показа города Тобольска и его окрестностей

За отчетный период 2012 года, организовано и проведено три заседания экспертно-методической комиссии по стандартизации экскурсионных (контрольных) текстов обзорных экскурсий на объектах показа города Тобольска и его окрестностей (29 марта, 23 августа,7 декабря 2012 года, соответственно).


По итогам работы Комиссии за 2012 год, подготовлено и выпущено комплексное методическое пособие для экскурсоводов по городу Тобольску «Методические рекомендации по подготовке обзорной экскурсии по городу Тобольску». В пособие вошли следующие разделы:

-
контрольный текст обзорной экскурсии по городу Тобольску «Тобольск – Ангел Сибири»;

-
образцы технологической документации к обзорной экскурсии по городу Тобольску «Тобольск-Ангел Сибири»;

-
перечень исторических дат по маршруту обзорной экскурсии по городу Тобольску и его окрестностям;

-
комплекс понятийного аппарата по маршруту обзорной экскурсии по городу Тобольску;

-
рекомендации по правилам безопасности на экскурсионных маршрутах города Тобольска и его окрестностей;

-
рекомендации по порядку движения  групп на объекте туристского показа города Тобольска – мемориальное Завальное кладбище, во избежание возможного столкновения при работе на объекте нескольких групп;

-
рекомендации для начинающих экскурсоводов.


В рамках плана работы контрольных) текстов обзорных экскурсий на объектах показа города Тобольска и его окрестностей на 2012 год, комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска совместно с Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Тобольска и Тобольским медицинским колледжем  им. В. Солдатова, организованно обучение экскурсоводов города Тобольска по темам обеспечения безопасности в ЧС и оказание первой медицинской помощи туристам и экскурсантам города Тобольска на экскурсионных маршрутах. Всего в обучение приняло участие 8 экскурсоводов Тобольска. 
Программа «Карта гостя города Тобольска»

За отчетный период, с целью увеличения количества туристов и экскурсантов, роста условного прямого дохода от количества посещений города, повышения имиджа Тобольска как туристического центра, произведена реализация программы «Карта гостя города Тобольска» .

На сегодняшний день, в программе «Карта гостя города Тобольска» участвуют 15 предприятий сферы туристского бизнеса: гостиницы, туристические фирмы, производители сувенирной продукции, транспортное предприятие, предприятия сферы питания.

«Карта гостя города Тобольска» соответствует международным стандартам и позволяет обслуживать туристов без лишних потерь времени и с максимальным комфортом. Программа реализуется на базе пластиковой дисконтной карты, посредством предоставления целого комплекса скидок и преференций для владельца карты. Обладателю карты предоставляют скидки на проживание, экскурсии, сувениры и иные услуги.

В рамках продвижения данного проекта и привлечения дополнительного турпотока в Тобольск, комитет реализует части элементов Программы на различных специализированных выставках, форумах, конференциях, фестивалях и т.д. 

На сегодняшний день выдано более 800 «Карт гостя города Тобольска» туристам и экскурсантам из РФ и стран ближнего и дальнего зарубежья, из них более 20% реализовано комитетом по культуре туризму, около 40% из всего числа выданы гостиницами,  более 20% индивидуальными предпринимателями, около 15 % Тобольским Историко-Архитектурным Музеем Заповедником и 5 % туроператорами.

Количество обращений туристов за скидкой составило 524, большая часть которых приходится на гостиницы – около 65%, более 20% обращений пришлось на индивидуальных предпринимателей, чуть более 10 % на Тобольским Историко-Архитектурным Музеем Заповедником и около 5%  на туроператоров.

Подводя предварительные итоги статистики можно смело утверждать, что коалиционная программа «Карта гостя города Тобольска» работает. Увеличивая распространение «Карт гостя», мы увеличиваем поток туристов в наш город. Продолжая двигаться в том же направлении,  мы продвигаем турпродукт города Тобольска не только в России, но  и в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Создание объектов дополнительного туристского показа

03 сентября 2012 года состоялось открытие дополнительного объекта туристского показа в городе Тобольске, фотовыставки «Семейный альбом Романовых», посвященной 95-летию со дня прибытия в Тобольск семьи последнего российского императора Николая II, в преддверии празднования 400-летия Дома Романовых в 2013 году. 


Данное мероприятие организовано комитетом по культуре и туризму, совместно с Музеем истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича.  

В экспозиции фотовыставки представлено 86 редких и малоизвестных фоторабот, демонстрирующих семейный быт и досуг Николая II и его семьи. Кроме того, в рамках концепции фотовыставки состоялась демонстрация видеофильма «Путь на Голгофу». 

В результате, за время функционирования фотовыставки, с 03 сентября по 14 октября 2012 года, экспозицию «Семейный альбом Романовых» посетило – 131 человек. 

3. Кадровое обеспечение.

17 февраля 2012 года комитетом проведена встреча со студентами факультета сервиса и туризма Тобольской социально-педагогической академии им. Д.И. Менделеева. Представлен доклад «О развитии туризма на территории города Тобольска».  


В результате встречи состоялось обсуждение дальнейшего развития Тобольска, как туристического центра, озвучены предложения и пожелания студентов по развитию туризма на территории города.  

В течение отчетного периода комитетом оказано содействие в организации прохождения практики студентов, обучающихся на специальностях сферы туризма.

4.
Проведение мероприятий по привлечению внимания к вопросам сохранения историко-культурного наследия города Тобольска и осуществлению контроля за состоянием памятников, расположенных на территории города (проведение мониторинга со сравнительной фотофиксацией).

За 12 месяцев 2012 года комитетом по культуре и туризму проведены ряд мероприятий, направленных на привлечение внимания к сохранению историко-культурного наследия города Тобольска. 

Акция «Создадим музей Романовых вместе»  

10 января 2012 года, с целью привлечения внимания жителей и гостей города к истории пребывания в Тобольске семьи последнего российского императора Николая II, в рамках предстоящего празднования 400-летия Дома Романовых, в 2013 году, комитетом по культуре и туризму проведено рабочее совещание, посвященное организации и проведению акции «Создадим музей Романовых вместе». 

Участниками рабочего совещания являлись представители: Тобольского историко-архитектурного музей заповедника (ГАУК ТО «ТИАМЗ»), ГБУТО «Государственный архив в городе Тобольске», туристических фирм, общественности города Тобольска (историки, краеведы).


По итогам рабочего совещания выработаны предложения по организации и проведению мероприятий, в рамках данной акции, утверждена резолюция, в которой отражены основные направления по организации и проведению акции. 

Исторический Совет города Тобольска 


За 12 месяцев 2012 года состоялось четыре заседания Исторического Совета города Тобольска. 


12 апреля 2012 года на заседании Исторического Совета города Тобольска рассмотрен следующий вопрос: 

-
О наименовании улицы города Тобольска, в честь председателя Тобольской городской Думы, В.П. Неймышева.  


В результате, имя В.П. Неймышева включено в перспективный перечень по наименованию улиц расположенных на территории города Тобольска. Кроме того, выдвинуты предложения о присвоении общеобразовательной школе № 16 им. В.П. Неймышева, а также об установке памятной мемориальной доски на административное здание Тобольской ТЭЦ. В итоге, в сентябре 2012 года Тобольская городская Дума одобрила присвоение имени В.П. Неймышева общеобразовательной школе № 16. Вопрос установки мемориальной доски находится на стадии рассмотрения. 


04 июня 2012 года на заседании Исторического Совета решены нижеследующие вопросы: 

-
Об увековечивании имени выдающегося советского российского ученого-лингвиста, доктора филологических наук профессора Габдулхая Хурамовича Ахатова;  


В итоге, фамилия Г.Х. Ахатова включена в перспективный перечень исторических личностей, которые будут увековечены при появлении новообразованных улиц.


Кроме того, принято решение о создании именной экспозиции в музее народного образования Тюменской области, и в виртуальном музее на сайте Тобольской социально-педагогической академии им. Д.И. Менделеева. 

-
О согласовании перечня исторических личностей – уроженцев г.Тобольска, для размещения на 6 баннерах наружной рекламы по Комсомольскому проспекту. 


В результате работы Исторического Совета, утверждены 12 личностей для 6 баннеров наружной рекламы, в рамках празднования 425-летия города Тобольска. Такие личности как: Менделеев Дмитрий Иванович, Суханов Алексей Степанович, Перов Василий Григорьевич, Алябьев Александр Александрович, Кокоринов Александр Филиппович, Батеньков Гаврил Степанович, Ремезов Семен Ульянович, Николай II, Иоанн Тобольский (Максимович), Филофей Лещинский, Ершов Петр Павлович, Знаменский Михаил Степанович.      


14 сентября 2012 года на заседании Исторического Совета, рассмотрены следующие вопросы: 

-
О наименовании мостов, расположенных в подгорной части города Тобольска; 


В результате работы членов Исторического Совета пять мостов расположенных в подгорной части города, получили наименования: 

-
Мост через реку Курдюмку в районе ул.Подшлюзы – «Подшлюзный»; 

-
Мост через реку Слесарную расположенный на пересечении ул.Слесарной и ул.Декабристов – «Театральный»; 

-
Мост через реку Слесарную расположенный на пересечении           ул. Слесарной и ул.Дзержинского – «Казарменный»; 

-
Мост через реку Слесарную расположенный на пересечении           ул. Ленина и ул.Сакко и Ванцетти – «Андреевский»; 

-
Мост через реку Абрамовскую расположенный на пересечении ул.Урицкого и ул.Володарского – «Мокрый». 

-
О рассмотрении перечня исторических (смысловых, лексических) разночтений, упоминающихся при работе с историческим материалом. 


В результате рассмотрения данного вопроса, с целью формирования единых рекомендаций, влияющих на качество экскурсионного обслуживания, принято решение о формировании полной информации по четырем направлениям, а именно: 

-
Происхождение атамана Ермака и значение (происхождения) его имени; 

-
Есиповская и Строгановская летописи; 

-
Проживание казаков Ермака в Знаменском монастыре; 

-
Происхождение названия Павлинской башни; с последующей возможностью распространения данного перечня. 

   
21 декабря 2012 года на очередном заседании Исторического Совета, рассмотрены следующие вопросы: 

-
О наименовании улиц с исторической и туристической точек зрения, для проектируемых улиц 16 и 19 микрорайонов.

В результате работы членов Исторического Совета утверждены наименования для проектируемых улиц 16 и 19 микрорайонов. Наименования для проектируемого микрорайона № 16: ул. А.А. Дунина-Горкавича; ул. Д.Л. Овцына; ул. В.И. Беринга; ул. Г.В. Стеллера; ул. Ю. Крижанича; ул. А. Гумбольдта.     

Наименования для проектируемого микрорайона № 19: ул. Г.С. Бочанова; ул. С.А. Соловьевой; ул. Л.Н. Захаровой; ул. Ф.Г. Дубровина; ул. П.П. Токарева. 

-
О присвоении наименования спортивному комплексу «Олимп» имени Евгения Михайловича Макаренко.

В результате работы членов Исторического Совета решено присвоить спортивному комплексу «Олимп» имя Е.М. Макаренко и вынести этот вопрос на комиссию по городской топонимике.

-
О формировании перечня исторических (смысловых, лексических) разночтений, упоминающихся при работе с историческим материалом.  

В результате работы членов исторического совета сформирован перечень исторических (смысловых, лексических) разночтений, упоминающихся при работе с историческим материалом, который будет размещен на туристическом портале "Тобольск - новая русская сказка", портале комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска; а также включен  в методическое пособие для экскурсоводов в 2013 году. 

Комиссия по созданию, сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства в городе Тобольске 


За отчетный период, комиссией по созданию, сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства в городе Тобольске, согласовано решение о замене информационной надписи старого образца, находящейся на объекте культурного наследия города Тобольска, регионального значения расположенном по адресу: ул. Кирова, 23, на мемориальную доску, посвященную мастеру художественной резьбы В.Н. Лопатину, в рамках 100-летия со дня его рождения.


Кроме того, в рамках очередного заседания комиссии, которое состоялось 12 мая 2012 года, рассматривался вопрос об определении места установки мемориальной доски первому Губернатору Сибирской Губернии Матвею Петровичу Гагарину. 


Установка данной мемориальной доски была одобрена членами комиссии, в ходе открытого голосования. Даная доска установлена в рамках 425-летия города Тобольска на ограждении, расположенном с западной стороны (смотровая площадка за ГБУТО «Государственный архив в городе Тобольске»).  

По итогам заседания комиссии от 3 октября 2012 года, принято решение о необходимости установки памятного камня (знака), посвященного празднованию 200-летия Победы России в Отечественной войне 1812 года, а также о  наименования одной из территориальных единиц города – улицы, переулка, площади или сквера, без привязки к определенному месту, именем «улица имени Тобольской правды», включение данного названия улицы в перспективный перечень наименования новых улиц города Тобольска.

Акция «Возвращение Абалакской иконы» 


29 февраля 2012 года, комитетом по культуре и туризму проведено рабочее совещание, посвященное организации мероприятия, в рамках акции «Возвращение Абалакской иконы». 


 По итогам рабочего совещания принято решение о проведении круглого стола на тему: «Чудотворная икона Абалакской Божьей Матери «Знамение»: стереотипы, парадоксы, реальность», посвященного 375-летию написания иконы Абалакской Божьей Матери. 


21 марта 2012 года, в рамках акции «Возвращение Абалакской иконы», комитетом проведено ряд мероприятий. 


Проведено рабочее совещание по организации и проведению акции «Возвращение Абалакской иконы», при участии департамента информационной политики Тюменской области, администрации города Тобольска, Тоболькой-Тюменской епархии, ГБУТО «Государственный архив в городе Тобольске», представителей средств массовой информации Тобольска и Тюмени. 


В результате совещания рассмотрен вопрос о проделанной работе средств массовой информации и администрации города Тобольска. 


Кроме того, состоялось торжественное открытие дополнительного объекта туристского показа, выставки «Абалакская икона, Свято-Знаменский мужской монастырь: исторические факты и современность», в рамках выставки проведен молебен перед образом иконы Божьей Матери.

В результате формирования экспозиции, на выставке представлены документы Государственного архива в г.Тобольске, посвящённые непосредственно чудотворной иконе и деятельности Абалакского монастыря, выявленные архивные документы РУ ФСБ по Тюменской области по данной тематике, списки чудотворной иконы Абалакской Божьей Матери (XIX-XX вв.). 

С целью развития паломнического вида туризма на территории Тобольска и его окрестностей, посредством привлечения внимания к городу Тобольску, как к духовному центру Западной Сибири, комитетом проведено заседание круглого стола на тему: «Чудотворная икона Абалакской Божьей Матери «Знамение»: стереотипы, парадоксы, реальность», посвященного 375-летию написания Абалакской иконы Божьей Матери, в рамках организации и проведения акции «Возвращение Абалакской иконы». 

В работе круглого стола приняли участие представители Тобольской городской Думы, администрации города Тобольска, научные сотрудники Тобольской комплексной научной станции УрО РАН, преподаватели и студенты ТГСПА им. Д.И. Менделеева, ученые, историки и краеведы Тобольска, Тюмени и Екатеринбурга.    

Работа круглого стола состоялась по следующим направлениям: - Специфика историко-культурного ландшафта Абалака; - История Абалакского Свято-Знаменского мужского монастыря   XVII – XXI вв; - Икона Абалакской Божьей Матери: история, загадки, гипотезы; - Внутренний туризм: особенности и перспективы.  

По итогам заседания принята резолюция круглого стола, кроме того, участниками круглого стола состоялось посещение Абалакского Свято-Знаменского мужского монастыря. 


С 12 по 21 сентября 20112 года комитетом по культуре и туризму, совместно с ТВРК «Тобольское время», проводилась телевикторина, в рамках акции «Возвращение Абалакской иконы», в преддверии празднования Всемирного Дня туризма. 


В результате масштабной трансляции телевикторина (три раза в сутки), а также освещение проведения данного мероприятия в электронных средствах массовой информации, жители города Тобольска приняли активное участие в данном мероприятии, определены четыре победителя телевикторины проводимой, в рамках акции «Возвращение Абалакской иконы». Награждения победителей состоялось 26 сентября 2012 года на расширенном заседании Координационного совета.


С целью привлечения внимания к проводимым мероприятиям в рамках акции, в течение 2012 года, функционировала группа в социальной интернет сети ВКонтакте. На сегодняшний день участниками группы являются 48 человек, это жители города Тобольска, Тюмени и Екатеринбурга. Участники группы размещают фото и видео записи связанные с иконой Абалакской Божьей Матери, обсуждают теории местонахождения чудотворной иконы.

Конкурс по предоставлению муниципальных грантов 

В рамках организации и проведения конкурса по предоставлению муниципальных грантов по направлению «Содействие продвижению туристского потенциала города Тобольска», за отчетный период комитетом проработан вопрос с общественными организациями города Тобольска по подачи заявок для участия в вышеуказанном конкурсе. 


В результате, проведения заседания конкурсной комиссии по данному направлению определен победитель, утвержден проект для реализации «Путеводитель по Святыням города Тобольска».  

Развитее малого и среднего предпринимательства    


С целью организации поддержки малого и среднего предпринимательства в сфере туризма и развитию сети сопутствующих услуг, за отчетный период, комитетом разработан комплекс мер для включения в новую программу по развитию малого и среднего предпринимательства на территории города Тобольска. 

Международный День охраны памятников и исторических мест

С целью привлечения внимания к вопросу сохранения историко-культурного наследия города Тобольска, в рамках празднования Международного Дня охраны памятников и исторических мест, с 16 по 20 апреля 2012 года, по инициативе комитета, совместно с членами Исторического Совета города Тобольска проведены лекции (открытые уроки) в общеобразовательных учреждениях города Тобольска, с демонстрацией видеоролика «Тобольск – Ангел Сибири».    

Акция «Любимому городу красивые памятники» 

27 апреля 2012 года,  с целью привлечения внимания подрастающего поколения к необходимости сохранения историко-культурного и природного наследия города Тобольска, а также для формирования патриотизма у молодёжи нашего города, в рамках празднования Международного дня памятников и исторических мест, комитетом, совместно со студенческим бюро туристских услуг ТГСПА им. Д.И. Менделеева и ООО ТА «Тобольск-тур», организована и проведена, ежегодная социальная акция «Любимому городу – красивые памятники». 
   
В результате, в рамках мероприятия, с привлечением студентов ТГСПА им. Д.И. Менделеева, осуществлена уборка территории памятника археологии «Чувашский мыс», на котором состоялась значимая для всей России битва казачьей дружины Ермака с войском хана Кучума, с проведением краткой экскурсии для студентов по данному событию. 

Проект «Памятники должны говорить»
4 ноября 2012 года в Тобольской социально-педагогической академии им. Д.И. Менделеева, с целью привлечения внимания различных слоев населения города Тобольска (школьники, студенты, рабочее население, пенсионеры) к проблемам сохранения историко-культурного наследия города и выработке путей их решения, комитетом организован мастер-класс по организации экскурсий для студентов социально-педагогической академии, в рамках инновационного проекта «Памятники должны говорить» .
     
В рамках данного проекта планируется проведение методических мероприятий (по направлениям), включая выезд на определенную территорию, объект историко-культурного наследия связанный с данным направлениям.  Методические занятия проводятся в 2 этапа: первый этап включает освоение методических рекомендаций, второй – применение освоенных навыков студентами на практике.


Работа, в рамках данной акции, будет продолжена в 2013 году.
Исторические справки на объекты историко-культурного наследия 


С целью привлечения внимания к вопросу сохранения историко-культурного наследия расположенного на территории города Тобольска, в рамках формирования информационной базы историко-культурного наследия, за отчетный период комитетом сформированы исторические справки для 85 объектов историко-культурного наследия. Информационная справка включает в себя: место расположения объекта, категорию охраны, архитектурное и историческое описание, включая фотофиксацию объекта. 

Объекты историко-культурного наследия города Тобольска 


В рамках привлечения внимания к вопросу сохранения объектов историко-культурного наследия расположенных на территории города Тобольска, за отчетный период комитетом подготовлена информация для потенциальных инвесторов об объектах культурного наследия расположенных по адресу: Базарная площадь, 5; ул. Мира, 5, а также информационная справка на утраченный объект, который располагался по адресу: ул. Ленина, 33; с целью изучения вопроса об исключении данного памятника из реестра.     


Кроме того, в рамках сохранения объектов историко-культурного наследия расположенных на первом пешеходном туристском маршруте, проработан вопрос о влиянии автомобильной дороги на сохранность памятника архитектуры и градостроительства, церковь Захарии и Елизаветы.  


В результате выявлено, что движение автотранспорта не влияет на целостность и сохранность вышеупомянутого объекта. 

Мемориальные доски, информационные надписи 


За отчетный период, проработан вопрос по выявлению круглых дат в 2013 году, в том числе с целью установки памятных мемориальных досок. 

Статистика


Комитетом по культуре и туризму подведены статистические данные по посещаемости туристами и экскурсантами города Тобольска, заселяемости гостиниц, общий прямой доход от потока гостей в Тобольск.


За 2012 год Тобольск посетило 179 848 (туристов и экскурсантов), из них 1545 иностранных туристов из таких стран как Великобритания, Швеция, Германия, Китай, Турция, США, Франция. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличения потока туристов и экскурсантов составило 6,5%.


Средний показатель заселяемости гостиниц за 2012 год составил 38%.


Общий условный прямой доход от туризма за 2012 год составил 1006640,1 тыс. рублей.
II. Культура.
Деятельность отрасли «Культура» города Тобольска осуществляется в рамках ведомственной муниципальной целевой программы «Основные направления развития отрасли «Культура» города Тобольска на 2012-2014г.г.», утвержденного Распоряжением администрации города Тобольска  от 22.12. 2011г. № 28рк.
Целью программы является обеспечение прав граждан на доступ к культурным ценностям и участие в культурной жизни города Тобольска.

Для достижения данной цели будут решаться 3 тактические задачи:

     1.Организация библиотечного обслуживания населения.

2.Организация досуга и обеспечение жителей города услугами учреждений культуры. 

3.Организация дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства. 

Реализация поставленных цели и задач позволит создать организационно-правовые и экономические условия для эффективного функционирования рынка доступных и востребованных услуг культуры и ДОД в области искусства и культуры, привести материально-техническую базу отрасли «Культура» г.Тобольска в нормативное состояние.   
       1.Организация библиотечного обслуживания населения.

В 2012 году в библиотеках МАУК «ЦБС» г.Тобольска была продолжена работа по основным направлениям:

· Военно-патриотическое;

· Пропаганда ЗОЖ;

· Краеведение;

· Воспитание любви к чтению и книге;

· Реклама библиотеки и дополнительных библиотечных услуг.

В рамках ежегодного дня краеведа в апреле во всех филиалах Централизованной библиотечной системы прошли мероприятия краеведческой тематики.

В сентябре 2012 года исполнилось 200 лет со дня Победы России в Отечественной войне 1812 года. Этому знаменательному событию были посвящены книжные выставки, круглые столы и т.д.
В библиотеках ко Дню памяти жертв политических репрессий были организованы книжные выставки, так в Центральной городской библиотеке имени А.С. Суханова экспонировалась выставка «Заложники совести». На выставке была представлена как художественная, так и публицистическая и мемуарная литература.

В ноябре были оформлены книжные выставки, проведены мероприятия, посвященные Дню народного единства, в декабре – Дню Конституции.
В течение отчетного периода в библиотеках города было проведено 846 мероприятий, 126 книжных выставки, 14 встреч с интересными людьми.

    
В библиотеках города для населения работают клубы по интересам:


- «Клуб интересных встреч»;


- женский клуб «У самовара»;


- «Путь к здоровью»;


- клуб цветоводов и огородников «Гармония»;


- детский клуб «Веселый лучик»;


- клуб «Подружка»;

          - клуб «Затейники».

Традиционно в библиотеках города прошли мероприятия в рамках Недели детской и юношеской книги.

В январе-декабре 2012 года продолжилась работа библиотек по программе «Возвысим душу на добро». 

Библиотеки оказывают следующие услуги читателям с ограниченными возможностями:

- доставка литературы на дом;

- индивидуальное информирование;

- прием заявок по телефону;

- внеочередное обслуживание;

- выездные книжные выставки;

- льготы при использовании платных услуг библиотеки.

Сотрудники отдела обслуживания Центральной городской библиотеки им. А.С. Суханова проводят работу по информационному обеспечению членов местной организации Всероссийского общества слепых, проводят массовые мероприятия. За отчетный период прошло 12 мероприятий. Работник библиотеки-филиала №3 обеспечивает читателей – инвалидов книгами и периодическими изданиями на дому, посещая 2 раза в неделю.

В сфере библиотечного обслуживания населения наблюдаются следующие положительные изменения: за январь-декабрь 2012г.  зарегистрировано читателей библиотек г. Тобольска – 33 800 человек, что составляет 33 % от численности населения города; число посещений составило 385 800. 


За аналогичный период в 2011г. число зарегестрированных пользователей составило – 33 500 человек, посещений – 384 800. Увеличение по данным показателям составило 1,0 раза.


В 2011 году в МАУК «Централизованная библиотечная система» были размещены пункты коллективного доступа к сети Интернет в рамках   областной программы «Расширяя горизонты» (Центральная библиотека им. А.С.Суханова, Детская центральная библиотека им. П.П.Ершова, филиал библиотеки №9).  

В 2011-2012 году была продолжена работа по корректировке и дальнейшему созданию базы электронного каталога книжного фонда ЦБС. В каждом филиале имеется доступ к базам Генерального электронного каталога, Аналитического описания статей, Краеведения, Периодики, которые регулярно обновляются. 

     
Плановая и систематическая работа по организации справочно-поискового аппарата позволяет на высоком уровне вести справочно-библиографическое обслуживание пользователей библиотек. 

Библиотечный фонд МАУК «Централизованная библиотечная система» составляет 411 037 экземпляров.

По запросам пользователей библиотеками города выполнено за 12 месяцев 2012 года более 7000 справок, к услугам читателей на сайте учреждения работает «Виртуальная справка».
       2.Организация досуга и обеспечение жителей города услугами учреждений культуры. 

Комитет по культуре и туризму администрации города Тобольска осуществляет деятельность по основным направлениям: 

1) Организация досуга граждан старше трудоспособного возраста (праздничные концерты, посвященные Дню пожилых людей, выставки садоводов-любителей «Дары природы», выставки изделий прикладного творчества ветеранов и пенсионеров «Наши годы не беда»).
2) Организация и проведение мероприятий по предупреждению алкогольной и наркотической зависимости среди несовершеннолетних (акции «Молодежь-ЗА!», «Я и моё здоровье», игровые и спортивные программы «В здоровом теле - здоровый дух», акции отказа от табака и алкоголя).
3) Патриотическое воспитание граждан (праздничные концерты, посвященные Дню защитника Отечества, Дню России, Дню образования Тюменской области, митинг, посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества; митинг, посвященный Дню памяти участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф; митинги, посвященные Дню памяти и скорби и 70-летию Сталинградской битвы, Дню памяти жертв политических репрессий).
4) Обеспечение межнационального и межконфессионального согласия (Рождественские гуляния, национальный праздник Сабантуй, фестиваль самодеятельного национального творчества «Содружество наций», национальные праздники Рамазан, Курбан-байрам). 
5) Социокультурная реабилитация инвалидов (интерактивные развлекательные программы для детей «Увлечен-значит силен», реабилитационный конкурс среди инвалидов по зрению «Тифло-Stars», социальная акция «Тобольск-тоболякам для детей-инвалидов», праздничные мероприятия, посвященные Дню инвалида).
6) Обеспечение жителей города услугами учреждений культуры (концертные программы, праздничные массовые мероприятия, посвященные календарным и праздничным датам).

За 12 месяцев 2012 года учреждениями культуры города были организованы и проведены 1717 различных мероприятий, охвачены культурно-досуговыми мероприятиями (включая и массовые мероприятия) 837 582 жителей и гостей города Тобольска (охвачено мероприятиями культуры за 12 месяцев было 821 % населения города). Это молодёжные дискотеки, конкурсные игровые программы для детей, вечера отдыха, праздничные концерты, посвященные Дню защитника Отечества, Дню 8-го Марта. Массовые мероприятия по празднованию Рождества, Масленицы, Дня Победы, Дня города, Сабантуя, Дня Строителя, Дня образования Тюменской области, Дня пожилого человека, Дня народного единства, Новогодних и Рождественских праздничных мероприятий.  
В рамках 425-летия города Тобольска состоялись праздничные мероприятия различной направленности: открытие мемориальной доски М.П. Гагарину, первому Губернатору Сибирской губернии; торжественный прием, посвященный празднованию 425-летия города Тобольска; праздничный концерт, посвященный Дню города (ДК «Синтез»); открытие выставки «Молодые художники - городу»; праздничное карнавальное шествие; концертная программа «Тобольск-жемчужина Сибири»; праздничный фейерверк; концертная программа концертно-театрального центра «Югра-Классик»; фестиваль музыки и поэзии им. Светланы Соловьевой; фестиваль национальных культуры «Содружество наций»; выставка мастеров декоративно-прикладного творчества «Тобольский сувенир»; танцевальная программа «В городском саду играет духовой оркестр».

В течение июня-августа 2012 года на базе учреждений культуры работали летние досуговые площадки.


10.08.2012 года на территории Александровского сада состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню Строителя.


11.08.2012 года – День образования Тюменской области.


22.08.2012 года – на площади перед ДК «Синтез» состоялся праздничный концерт, посвященный Дню государственного флага РФ.


22.09.- 21.10.2012 года – фестиваль классической музыки «Алябьевская музыкальная осень».


25.09.- 12.10.2012 года – Всероссийский фестиваль - пленэр «Арт-Тобольск-2012».


30.10.2012 года – на территории Тюремного замка Кремля состоялся митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий.


04.11.2012 года – концерт, посвященный Дню народного единства.


27.11.2012 года – концерт, посвященный Дню матери.


26.12.2012 года – открытие Кремлевской ёлки и Ледового городка.


28.12.2012 года – в ДК «Синтез» состоялся праздничный новогодний концерт.


30.12.2012 года –открытие Новогодних елок в микрорайонах города: мкр. Менделеево, мкр. Иртышский, п. Сумкино. 
     
В учреждениях культуры работают 44 различных кружков, творческих объединения, клубных формирования на бесплатной и доступно платной основе, которые посещают 850 жителей города разной возрастной категории.
Положительной тенденцией является развитие самодеятельного творчества и творческой активности самодеятельных коллективов учреждений культуры и дополнительного образования детей.

   
Творческие коллективы и объединения МАУК «ЦИиК», МАУК «ДК «Водник», МАУК «ЦД «Речник» за истекший период приняли участие в национальном фестивале детского творчества «Весенние ручейки». Творческие коллективы учреждений культуры приняли участие в городском фестивале детского национального самодеятельного художественного творчества «Радуга» (г. Тобольск).  
3.Организация дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства. 


Комитет по культуре и туризму проводит политику, направленную на привлечение детей к получению дополнительного образования. 

    
На сегодняшний день комитет является учредителем 3-х учреждений дополнительного образования детей: 

1.МАУ ДОД «Детская художественная школа им. В.Г.Перова»;

2. МАУ ДОД «Детская школа искусств им. А.А.Алябьева»;

3. МАУ ДОД «Детская школа искусств «Арт-перспектива».     

      
Количество детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образования детей г. Тобольска в сфере культуры и искусства, составляет 1905 человек, что составляет 12% от общего числа школьников.

     
Каждая из школ имеет свою специализацию, что позволяет создать условия для наиболее полной реализации целевого выбора по различным видам искусства. 
    
Более 18% выпускников школ искусств и художественной школы поступает в профильные ССУЗы и ВУЗы.

    
МАУ ДОД «Детская художественная школа им. В.Г.Перова» организует образовательный процесс в области художественного образования по направлениям:
- изобразительное искусство (рисунок, живопись, скульптура);

- декоративно-прикладное искусство (резьба по кости, декоративная роспись, мягкая игрушка);

   
В МАУ ДОД «Детская школа искусств им. А.А.Алябьева» обучаются дети по направлениям:

- музыкальное искусство (фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, флейта, труба, саксофон, кларнет, скрипка, виолончель, хоровое пение, эстрадный вокал);

- театральное искусство;

- художественно-эстетическое искусство;

- изобразительное искусство;

 - хореографическое искусство.

   
МАУ ДОД «Детская школа искусств «Арт-перспектива» формирует образовательные процессы в сфере:

- художественно-технологического искусства (декоративно-прикладной дизайн, дизайн прически);

- музыкального искусства;

-архитектуры;

- изобразительного искусства.
За 12 месяцев 2012 года учащиеся школ дополнительного образования детей приняли участие в следующих конкурсах и фестивалях: 1) XVIII Международная выставка детского изобразительного творчества «Рождественская-2012» (г. Тобольск); 2) Фестиваль тюркоязычных народов «Весенние ручейки» (г.Тобольск); 3)IV Всемирный конкурс детского рисунка «Мир русского слова» (г.Москва); 4) Международный фестиваль-конкурс «Южноуральск-Зальцбург» (г.Южноуральск); 6) Всероссийский детский конкурс прикладного изобразительного искусства «Торжество Российского флота» (г.Москва); 7) Всероссийский детский конкурс прикладного изобразительного искусства «Корней Чуковский» (г.Москва); 8) Всероссийский детский фестиваль-конкурс народных промыслов и ремесел «Данилушка» (г.Екатеринбург); 9) IX Всероссийская конкурс-олимпиада детского архитектурно-художественного творчества имени В.Е. Татлина (г.Пенза); 10) IV Открытый Всероссийский конкурс юных исполнителей имени А.А. Алябьева (г.Тобольск); 11) X Международный фестиваль «Эхо Эллады» (г.Новосибирск); 12) Межрегиональная выставка детского художественного творчества «Весенняя радуга XIV» (г.Тобольск); 13) Межрегиональный конкурс «Архистарт-2012» (г.Екатеринбург); 14) Первенство ЯНАО среди ансамблей бального танца (г.Ноябрьск); 15) Конкурс детского и юношеского творчества «Золотые купола» (г.Тобольск); 16) Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Роза ветров» (г.Ханты-Мансийск); 17) Всероссийский детский конкурс прикладного и изобразительного искусства «Торжество Российского флота» (г.Москва); 18) Всероссийский конкурс прикладного и изобразительного искусства «Жители прекрасного болота» (г.Москва); 19) Зональный тур Всероссийского молодежного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота» (п.Туртас Уватского района); 20) X Областной фестиваль творчества детей-инвалидов «Будущее для всех» (г.Тюмень); 21) Областной конкурс творческих работ среди детей и подростков «Имею право» (г.Тюмень); 22) Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества «Занимательный мир насекомых» (г.Самара); 23) Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества «Краски осени» (г.Самара); 24) Всероссийский конкурс рисунков «Моя Родина 2012»; 25) Областной конкурс детских творческих работ, посвященный 70-летию подвига Януша Крчака; 26) Международный Интернет-конкурс для детей «Осенний вальс»; 27) Всероссийский конкурс детского рисунка и прикладного творчества «Африка».
    
  Результаты участия: 455 дипломов участников Международных конкурсов, из них дипломантов – 101, лауреатов - 117; 250 участников Всероссийских конкурсов и выставок, из них дипломантов – 29, лауреатов – 102, 167 участника Региональных конкурсов, из них дипломантов – 55, лауреатов - 56.

Важным направлением работы комитета по культуре и туризму является обеспечение отрасли «Культура» необходимыми финансовыми, материально-техническими и кадровыми ресурсами для повышения качества оказания услуг.  
       В рамках организации работы по оказанию платных услуг населению получено учреждениями культуры и ДОД за отчетный период 34 846 680 рублей, которые были направлены на увеличение заработной платы работников отрасли «Культура». В том числе привлечено дополнительно спонсорской и благотворительной помощи 1 156 540  рублей.
        Учреждениями культуры и дополнительного образования детей проводится работа на расширение видов платных услуг, которые могут оказывать учреждения культуры и ДОД. 

   
За январь-декабрь 2012 года учреждениями культуры проведено 727 платных мероприятия, число посетителей на платных мероприятиях составило 267 102 человека.    

   
Получено внебюджетных средств за отчетный период за обучение детей в учреждениях дополнительного образования детей 9 526 170 рублей. В учреждениях культуры и дополнительного образования детей выплачено заработной платы из внебюджетных источников 8 625 560 рублей.
 
Культурно-досуговые услуги и услуги дополнительного образования детей остаются доступными для населения города.
Все массовые мероприятия, проводимые для населения, такие как Рождество, Масленица, День Победы, День города, Сабантуй, Всероссийский День семьи, любви и верности, День Строителя, День образования Тюменской области, все концерты, посвященные календарным праздничным датам (23 Февраля, 8 Марта, День весны и труда) проводятся на безвозмездной основе.
Обучение в учреждениях дополнительного образования детей (детские школы искусств, художественная школа) платное. В соответствии с распоряжением Главы города от 02.10.2008г. № 1640 «Об утверждении предельного размера оплаты (тарифа) за обучение в автономных учреждениях дополнительного образования комитета по культуре» бесплатное обучение предоставляется детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, детям инвалидам I – II группы. Льготы (50% стоимости обучения) предоставляется детям из многодетных, малообеспеченных семей, детям одиноких матерей, детям, оставшимся без попечения родителей, если совокупный доход семьи ниже прожиточного уровня. 
   
71 ребенок занимается в учреждениях ДОД бесплатно и 97 – оплачивают 50% от полной стоимости обучения.  

