Туризм

В рамках развития внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске, комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска за 12 месяцев 2014 года, проведена работа по следующим направлениям: 

1. Координирование развития туристской отрасли Тобольска на базе историко-культурного и природно-экологического наследия города.

2. Привлечение внимания к вопросам сохранения историко-культурного наследия города Тобольска. 

3. Продвижение туристского потенциала города Тобольска на российском и международном уровнях.

1. Координирование развития туристской отрасли Тобольска на базе историко-культурного и природно-экологического наследия города
Развитие событийного туризма
За отчетный период, в рамках развития событийного туризма на территории города Тобольска проведены следующие мероприятия:

- 
Международная выставка-конкурс «Рождественская»,

-
первый фестиваль науки, посвященный празднованию 180-летия со дня рождения Д.И.Менделеева,
-
Международный открытый конкурс хореографического мастерства  «Территория танца», памяти Родиона Юмашева,

-
акция «Чтение сказки П.П.Ершова «Конек-Горбунок»»

-
I Международный детский пленэр «Ангел Сибири».

-
VI Международный фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле» 

-
фестиваль казачьей культуры «Наследники Ермака», 

-
третий фестиваль «Уха-Царица»,

-
выставка туристических ресурсов Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Туристский вернисаж», в рамках мероприятий посвященных Всемирному Дню туризма. 

В рамках подготовки к проведению VI фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле» комитетом проведена работа по следующим направлениям:

-
сформирован организационный комитет по подготовке и проведению VI фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле»;

- 
организовано продвижение фестиваля на российский и международный туристский рынки;

-
решение вопросов участия в фестивале представителей клубов исторической реконструкции из других регионов РФ (подготовлены и направлены запросы в республику Татарстан, Новосибирск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югру, Миасс, Екатеринбург, Тюмень об оказании содействия в решении вопросов перевозки членов клубов исторической реконструкции из данных муниципальных образований. 
-
сформирована и организована деловая программа фестиваля;

-
подготовлены и направлены заявки на участие во Всероссийском конкурсе в области событийного туризма в рамках ежегодной Всероссийской открытой Ярмарки событийного туризма «Russian open Event Expo»

С целью продвижения VI фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле» на всероссийском и международном уровнях, комитетом проведена презентация данного фестиваля на Международной туристской выставке «Интурмаркет - 2014» (г.Москва), специализированной выставке «Экспотревел» (г.Екатеринбург), выставке «Туризм.Спорт.Отдых» (г.Тюмень»), решен вопрос о размещении электронного баннера мероприятия и новостной информации на портале Федерального агентства по туризму Министерства культуры РФ, осуществлено размещение информации о фестивале на специализированном туристском портале «Смородина».

С целью решения вопросов государственного финансирования фестиваля, сформирована заявка для участия в конкурсном отборе среди субъектов Российской Федерации на получение из федерального бюджета иных межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации на получение государственной поддержки (грант) реализации лучших событийных региональных и межрегиональных проектов в рамках развития культурно-познавательного туризма.
В рамках Фестиваля проведен круглый стол «Актуальные аспекты развития внутреннего и въездного туризма в регионах России. Событийный туризм как фактор социально-экономического развития регионов. Практика. Проблемы. Перспективы» с участием более 30 представителей туриндустрии Свердловской области, ХМАО-Югры и Казахстана. На круглом столе представлен презентационной доклад о событийном туризме в Тобольске.


В итоге, за два дня проведения мероприятий шестой фестиваль исторической реконструкции посетило более 18 000 гостей. В фестивале приняли участие более 200 реконструкторов из городов России и республики Беларусь.


В рамках оказания содействия в организации и проведении Международного фестиваля «Золотые купола» комитетом по культуре и туризму организована работа выставки-продажи сувенирных изделий города Тобольска в дни проведения фестиваля.


В 2014 году впервые в Тобольске организован и проведен I Международный детский пленэр «Ангел Сибири».


В целом, работа по подготовке к пленеру проведена по следующим базовым направлениям:

-
формирование общей программы мероприятия;

-
организация приема и размещения гостей мероприятия;

-
взаимодействие с туриндустрией города по подготовке к данному событию.


В итоге, с 03 по 06 июля 2014 года единовременно в пленэре приняли участие 120 преподавателей и воспитанников детских художественных школ из Тюмени, Екатеринбурга, Новосибирска, Владимира, Пермского края, Казахстана и т.д.

За отчетный период организована и проведена акция «Чтение сказки П.П.Ершова «Конек-Горбунок» (31 мая – 01 июня 2014 года).

В рамках подготовки к проведению акции «Чтение сказки П.П.Ершова «Конек-Горбунок» администрацией города Тобольска комитетом проведена следующая работа:

-
решение общих оргвопросов, в том числе, определение порядка и мест чтения сказки, взаимодействие со структурными подразделениями администрации, предприятиями города по привлечению тоболяков к участию в акции, решение вопросов обеспечения безопасности, определение членов жюри;

-
формирование общей культурной программы мероприятия на трех площадках: сквер Ершова,  площадка у здания бывшей гимназии и ТК «Ермак».


В рамках совместной работы с Ассоциацией малых туристских городов по единовременному проведению акции «Читаем классику» в городах Ассоциации, комитетом проведена работа по изготовлению баннера мероприятия, а также пиар-компании, в том числе информация по итогам мероприятия направлена в Министерство культуры РФ. Сформирован единый презентационный фильм о мероприятии «Читаем классику в городах АМТГ», который был представлен на втором Съезде мэров малых городов «Малые города – Году культуры». В данном съезде приняли участие представители Министерства культуры РФ, региональных и муниципальных властей, Совета Федерации Федерального собрания РФ. Всего более 150 человек.

По итогам проведения акции, город Тобольск дважды занесен в Книгу рекордов России.


06 сентября 2014 года совместно с комитетом экономического развития администрации города Тобольска, Тобольским отделением общероссийской общественной организации «Опора России», ООО «Гостиница «Славянская» проведен второй региональный фестиваль «Уха-Царица».  

В рамках организации данного мероприятия, комитет провел работу по следующим направлениям:

-
решение оргвопросов обеспечения безопасности гостей и участников Фестиваля;

-
организация культурно-развлекательной программы;

-
продвижение фестиваля.


Второй фестиваль посетило более 2 000 гостей.


Развитие образовательного туризма на территории города 

С целью развития образовательного туризма в городе Тобольске комитетом совместно с Тобольским отделением областного бизнес-инкубатора 25 сентября 2014 года проведен круглый стол, посвященный данному вопросу. Участие в Круглом столе приняло более 40 представителей органов исполнительной власти, бизнес-сообщества и образовательных учреждений города. По итогам мероприятия, выработаны ключевые направления взаимодействия указанных структур в развитии данного направления туризма.
Развитие промышленного туризма

29 октября 2014 года с целью развития промышленного туризма на территории города Тобольска, представители комитета по культуре и туризму приняли участие в заседании Общественного совета Тобольской промышленной площадки, на котором представили проект программы реализации промышленного (индустриального) направления туризма в Тобольске. По итогам заседания, принято решение о рассмотрении  представителями Тобольской промышленной площадки данного проекта и выработке предложений по его реализации.


Развитие межмуниципального сотрудничества
С целью развития межмуниципального сотрудничества администрации города Тобольска подготовлено и подписано соглашение о сотрудничестве в сферах «Культура» и «Туризм» между администрацией города Тобольска и администрацией Уватского муниципального района.


За отчетный период проведена подготовительная и организационная работа по оказанию содействия в решении вопросов участия представителей туриндустрии города Тобольска в мероприятии «День Туризма по-Тюменски».
Поддержка системы подготовки квалифицированных кадров в сфере туризма и гостеприимства
26 февраля 2014 года комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска организован и проведен семинар-практикум «Управление развитием внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске» для студентов ТГСПА им. Д.И.Менделеева кафедры «Сервиса и туризма».

Во время семинара студентов познакомили с основными направлениями работы Комитета по развитию внутреннего и въездного туризма в Тобольске, принципами организации предприятия сферы туризма на примере открытия туристического агентства. Сотрудниками комитета проведена деловая игра «Проектирование в продвижении туристского бренда», по итогам которой сформирован перечень предложений студентов по развитию туризма на территории Тобольска для дальнейшего учета в работе.

15 мая 2014 года принято участие в обучающем семинаре для студентов ТГСПА имени Д.И.Менделеева. В рамках семинара представлен презентационный доклад на тему: «Новые экскурсии, перспективные нищи и направления туризма города Тобольска».

Реализация инновационных проектов на территории города Тобольска 
При поддержке Комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска оператором сотовой связи МТС проведена работа по развитию инновационного проекта «Виртуальная история». Архивную информацию обо всех объектах культурно-исторического наследия, вошедших в проект, адаптировали для иностранной аудитории и перевели на английский язык. С февраля 2014 года гости Тобольска со всего мира могут познакомиться со старинной архитектурой города и узнать его историю. Описания достопримечательностей, загруженных в проект «Виртуальная история», стали доступны на двух языках: английском и русском.
В рамках развития проекта «Достопримечательности города Тобольска на карте ДубльГИС» за отчетный период реализован проект «Менделеевские места на карте Тобольска», подготовленный совместно с ООО «ДубльГис-Тобольск», благодаря чему мемориальные места, связанные с именем Д.И. Менделеева, стали известны широкой аудитории.
Начата реализация проекта «На все 360 градусов» совместно с ООО «ЛайвСтори» по созданию Виртуального тура по достопримечательностям Тобольска и его окрестностей.
Совместно с ОАО «Мобильные ТелеСистемы» в рамках проекта «Тобольск исторический» установлен первый информационный стенд. В связи со 180-летним юбилеем Д.И. Менделеева и предстоящим 200-летием со дня рождения П.П. Ершова, он размещен рядом с одним из самых уникальных исторических памятников города Тобольска - зданием бывшей тобольской мужской гимназии, с которой связаны имена многих выдающихся тоболяков. Благодаря подобным стендам все желающие смогут познакомиться с информацией об архитектурном и историческом памятнике, а также воспользоваться сервисом дополненной реальности. Для этого достаточно с помощью смартфона или планшета считать специальный QR-код, размещенный на стенде и скачать бесплатное приложение HistoryPin, которое позволит сравнить современный и исторический вид здания с помощью камеры мобильного устройства.

Участие во всероссийских конкурсах в сфере туризма

За отчетный период в рамках деятельности по координированию развития внутреннего и въездного туризма на территории города Тобольска комитетом подготовлены и направлены заявки на участие 4- федеральных конкурсах, в их числе 2 – организуемых Министерством культуры, 1 - во Всероссийском конкурсе в области событийного туризма в рамках ежегодной Всероссийской открытой Ярмарки событийного туризма «Russian open Event Expo», 1 – в конкурсе «На лучший военно-исторический маршрут». По итогам рассмотрения заявок конкурса в области событийного туризма «Russian open Event Expo», фестиваль «Абалакское поле» вошел в шорт лист данной премии. Всего в конкурсе приняло участие более 80 заявок.
Организация рекламных туров


В рамках развития внутреннего и въездного туризма на территории Тобольска, за отчетный период проведен  рекламный тур для туроператоров и СМИ города Тобольска с посещением хостела «Сибиряк», а также оказано содействие Департаменту инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области по организации и проведению рекламного тура для туроператоров Свердловской области, ХМАО-Югры, ЯНАО и Казахстана.

Проведена работа и принято участие в рекламно-информационном туре в Уват.

23 октября 2014 года совместно с отделом экономического развития администрации города Тобольска организован рекламно-информационный тур для представителей СМИ и туроператоров города Тобольска по новым объектам туриндустрии. В рамках тура участникам были презентованы: кафе «Мрия», ресторан «Ани», арт-кафе «Нафаня», кафе «Медовый спас» и «Бриз», гостиница-хостел «Звездное небо».
Организация и проведение конкурсов

В целях стимулирования развития сувенирной отрасли на территории города Тобольска, творческих способностей детей, молодежи, старшего поколения города Тобольска, а также формирования позитивного имиджа города Тобольска как туристического центра Западной Сибири организован и проведен творческий открытый конкурс «Тобольск – город мастеров» (конкурс на лучший туристский сувенир города Тобольска - 2014)

С 08 апреля по 16 июня осуществлялся прием заявок.

Всего в конкурсе приняли участие 9 мастеров декоративно-прикладного искусства, индивидуальных предпринимателей и организаций города; 31 работа.

Все конкурсные работы были размещены в социальной сети «ВКонтакте» для проведения интернет-голосования.

В результате проведения конкурса, появились новые тематические сувениры города.

C 10 марта по 24 июня проведен четвертый городской фотоконкурс «Мой любимый город: история и современность», посвященный Году культуры в России, 70-летию образования Тюменской области, 427-летию основания города Тобольска. 

Целью Фотоконкурса является пропаганда историко-культурного наследия Тобольска, отражение общественной и культурной жизни города, посредством фотографии; пополнение фотобазы изображений города Тобольска, с включением в неё лучших работ участников Фотоконкурса. 
С 10 марта по 18 июня осуществлялся прием конкурсных работ по 10 номинациям.

Всего в конкурсе приняло участие 13 авторов, представивших 225 работ (253 фото).

Все конкурсные работы были размещены в социальной сети «ВКонтакте» http://vk.com/club53448546, где при помощи интернет-голосования определен победитель в номинации «Приз зрительских симпатий». 

В результате, фотобаза города Тобольска пополнилась новыми работами различных жанров, включая следующие направления: тобольский городской пейзаж (архитектура города); природный ландшафт Тобольска; окрестности Тобольска; Тобольск духовный; Тобольск в событиях.

Функционирование  фотовыставки «Мой любимый город: история и современность»
С 27 июня по 20 августа 2014 года в фойе ДХШ им. В.Г. Перова экспонировалась фотовыставка «Мой любимый город: история и современность».

На фотовыставке было представлено 135 лучших работ участников общегородского фотоконкурса «Мой любимый город: история и современность». 
Организация и проведение акции «О туризме «Вслух»
С целью выявления проблемных вопросов и перспективных направлений развития внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске, организована и проведена акция «О туризме Вслух», в рамках которой работала горячая линия по приему звонков от горожан и гостей города. 

Заседание Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске.

За отчетный период подготовлено и проведено 2 заседания Совета (1 апреля и 24 сентября), в рамках которых состоялась торжественная церемония подписания соглашения о сотрудничестве в сферах «Культура» и «Туризм» между администрацией города Тобольска и администрацией Уватского муниципального района, утвержден проект плана работы по реализации Соглашения, презентован новый туристский маршрут «Легенды земли тобольской и уватской, рассмотрены вопросы перспективы развития спортивного туризма в Тобольске, а также презентован первый информационный стенд, установленный на территории Тобольска. 
24 сентября 2014 года на очередном заседании Координационного совета по развитию внутреннего и въездного туризма в городе Тобольске, руководителями гостиниц города Тобольска поднят вопрос о незаконном предоставлении услуг «квартир посуточно» на территории города Тобольска.

Комитетом, в рамках исполнения решений Протокола заседания Совета, проработан вопрос подготовки списка контактных телефонов физических и юридических лиц, предлагающих услуги сдачи квартир на территории Тобольска, который направлен для рассмотрения и  принятия соответствующих мер в МО МВД «Тобольский» и МИ ФНС №7 по Тюменской области.

Заседание исторического Совета города Тобольска

За отчетный период состоялось четыре заседания Исторического Совета города Тобольска (6 марта 2014 года, 6 июня 2014 года, 17 октября 2014 года, 24 декабря 2014 года). Были рассмотрены следующие вопросы:

- Утвержден план деятельности Исторического Совета на 2014 год, который по сравнению с планам предыдущего года был дополнен мероприятиями, связанными с юбилеями выдающихся личностей, таких как Дмитрий Иванович Менделеев и Петр Павлович Ершов.


- Состоялась презентация печатного варианта «Календаря знаменательных и памятных дат города Тобольска на 2014 год», подготовленного сотрудниками комитета по культуре и туризму, членами Исторического Совета города Тобольска и специалистами Центральной городской библиотеки им. А.С. Суханова.


- Состоялось торжественное открытие памятной доски на Софийско-Успенском кафедральном соборе тобольского кремля.

- О плане мероприятий в рамках празднования 200-летия со дня рождения П.П. Ершова. 


- О тексте информационной доски на обелиск Ермаку.


- О формировании перечня топонимов города Тобольска.


- О содержании информационного стенда у здания Тобольской мужской гимназии по адресу ул. Р. Люксембург, 14.

- О восстановлении памятника В.И. Ленину в Тобольске.

- О наименовании скверов города Тобольска.

- О подготовке обоснования учреждения городских праздников: День Сибири, День Иртыша.

Заседание Комиссии по созданию, сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства в городе Тобольске 

За отчетный период подготовлено и проведено 1 заседание Комиссии по созданию, сохранению, развитию и пропаганде монументального искусства в городе Тобольске (29 апреля 2014 г.) в заочной форме.
Рассмотрен вопрос «Об установке мемориальной доски, посвященной лесничему и исследователю Сибири А.А. Дунину-Горкавичу».

Было принято решение одобрить установку памятной доски на фасаде главного дома усадьбы А.А. Дунина-Горкавича, по адресу ул. Октябрьская, 5. 


Комитетом по культуре и туризму города Тобольска были подготовлены документы для вынесения вопроса установки памятной доски на фасаде главного дома усадьбы А.А. Дунина-Горкавича, по адресу: г. Тобольск, ул. Октябрьская, 5 на заседание Тобольской городской Думы. Решением Думы от 24 июня 2014 № 93 установка памятной доски разрешена.
2. Проведение мероприятий по привлечению внимания к вопросам сохранения историко-культурного наследия города Тобольска
За отчетный период комитетом по культуре и туризму проведено ряд мероприятий, направленных на привлечение внимания к сохранению историко-культурного наследия города Тобольска. 
Открытие Фестиваля науки в Тобольске 
7 февраля 2014 г. в ДК «Синтез» состоялась торжественная церемония открытия Первого Фестиваля науки в Тобольске «Инновации, интеллект, культура», посвященного 180-летию со дня рождения Д.И. Менделеева, с участием Главы города Тобольска, председателя Тобольской городской Думы, директора Департамента культуры Тюменской области, руководителей градообразующих предприятий: ООО «Тобольск-Нефтехим», ООО «Тобольск-Полимер».
Гости и участники открытия Фестиваля науки ознакомились с выставкой, представляющей научный потенциал Тобольска и Тюмени. Большое внимание привлекла экспозиция «Западно-Сибирского инновационного центра» (Тюменский Технопарк), знакомящая с инновационными технологиями. 

Участниками сессии стендовых докладов, представивших результаты своих научных исследований, стали: Тобольский индустриальный институт; Тобольская комплексная научная станция Уральского отделения Российской академии наук; Тобольская государственная социально-педагогическая академия им. Д.И. Менделеева; Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник; Государственный архив в городе Тобольске, учащиеся города Тобольска. 


Несколько блоков выставки были посвящены освещению жизни и деятельности Д.И. Менделеева: выставка книг (Центральная библиотека г. Тобольска им. А.С. Суханова); выставка фото и документов из фондов Музея истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича УрО РАН.


Комитетом по культуре и туризму был презентованы евробуклет и туристический маршрут «По менделеевским местам земли тобольской», а также проект «Менделеевские места на карте Тобольска», подготовленный совместно с ООО «ДубльГис-Тобольск», благодаря которым мемориальные места, связанные с именем Д.И. Менделеева, станут известны широкой аудитории.

Акция «Возвращение Абалакской иконы» 
До 10 февраля 2014 г. функционировала выставка «Лики чудотворного образа Абалакской иконы», созданная по инициативе комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска, по благословению митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия, при участии Тобольско-Тюменской епархии и музея Истории освоения и изучения Сибири имени А.А. Дунина-Горкавича. В экспозиции были представлены фотокопии икон Абалакской Божьей Матери Знамение, выявленные в фондах государственных музеев, Древлехранилища Тобольско-Тюменской митрополии, православных храмах Сибири и частных коллекциях. Фотокопии 50 самых интересных икон выставки из разных уголков России: Москвы, Красноярска, Ярославля, Омска, Иркутска, Томска, Екатеринбурга, Тобольска, Тюмени, Кургана, Ханты-Мансийска, п. Тазовского позволяют раскрыть историю бытования чудотворного образа на протяжении нескольких столетий, проследить географию распространения сибирской святыни, осветить ее влияние в деле духовного просвещения края. Часть икон в экспозиции представлена оригиналами из Древлехранилища Тобольско-Тюменской епархии, в фондах которого на сегодняшний день собрана самая многочисленная коллекция икон Абалакской Божией Матери «Знамение».
По итогам работы выставки подготовлена заметка «Выставка-исследование одной иконы» и опубликована в ежемесячном издании «Вестник гостеприимства» (№ 2 (53) февраль-март 2014 г.).
Открытие памятной доски на Софийско-Успенском кафедральном соборе.

6 марта 2014 года состоялась торжественная церемония открытия памятной доски на Софийско-Успенском кафедральном соборе. Осознавая значимость Софийско-Успенского собора в истории города Тобольска и Сибири в целом, как первого каменного храма, воздвигнутого на территории Сибири, как одного из самых значимых памятников истории и архитектуры нашего региона, отдавая дань уважения мастерству зодчих, члены Исторического Совета под председательством Главы администрации города Тобольска В.В. Мазура приняли решение о необходимости установки памятной доски на Софийско-Успенский собор и утвердили ее текст: «Первый каменный храм Сибири СОФИЙСКО-УСПЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР возведен в 1686 году каменных дел подмастерьями Герасимом Шарыпиным и Гаврилой Тютиным».
Международный День памятников и исторических мест


В рамках празднования Международного Дня памятников и исторических мест, а также Дня комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска с 18 по 25 апреля 2014 г. организовано проведение лекций, посвященных историко-культурному наследию нашего города. 

В результате сотрудниками комитета и членами Исторического Совета города Тобольска в 20 школах города были проведены лекции, которые посетили более 1000 учащихся 8-11 классов. В связи с 180-летием со дня рождения Д.И. Менделеева, лекции были посвящены архитектурным памятникам, историческим местам Тобольска, связанным с именем ученого.
Открытие выставки «Волшебный мир бессмертной сказки»
25 мая 2014 г. в выставочном зале «Вольница» торгового комплекса «Ермак» состоялось открытие выставки «Волшебный мир бессмертной сказки», посвященной 180-летию создания сказки П.П. Ершова «Конек-Горбунок».
Выставка создана по инициативе Комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска, совместно с фондом «Возрождение Тобольска». На выставке представлено более 200 иллюстраций, знакомящих с историей издания сказки как в России, так и за рубежом. 
Организация и проведение акции «Тобольск - тоболякам»
За отчетный период с целью привлечения внимания к истории и культуре родного города, знакомства с Тобольском как туристическим центром Западной Сибири, комитетом проведено 2 социальные акции «Тобольск - тоболякам». За отчетный период в акциях приняло участие 90 человек.

Акция «Благодарные потомки»

Комитетом по культуре и туризму города Тобольска инициирована акция «Благодарные потомки», целью которой является решении вопроса надлежащего содержания исторических захоронений Завального кладбища города Тобольска, являющихся объектами культурного наследия, посредством опеки над историческими захоронениями, а также популяризация историко-культурного наследия Тобольска.

Комитетом по культуре и туризму подготовлены обращения на имя руководителей учреждений города Тобольска с просьбой рассмотреть возможность взятия под опеку одного из исторических захоронений Завального кладбища Тобольска. В течение года 12 учреждений, предприятий и общественных организаций города выразили готовность принять участие в акции «Благодарные потомки». В результате все 13 исторических захоронений Завального кладбища, являющиеся обектами историко-культурного наследия, взяты под опеку. Подготовлен план работы в рамках акции. Согласно плану работы, комитетом по культуре и туризму, совместно с организациями-опекунами проведены 6 Дней памяти:

5 марта 2014 года в преддверии 199-летия со дня рождения Петра Павловича Ершова, - День памяти всех поэтов, чьи захоронения, расположенные на Тобольском Завальном кладбище, являются объектами культурного наследия и значатся в едином государственном реестре памятников истории и культуры народов Российской Федерации: П.П. Ершова, Вильгельма Карловича Кюхельбекера и Павла Арсентьевича Грабовского;

9 апреля 2014 года, совместно с сотрудниками Тобольского архива, День памяти первого сибирского историка, патриота родного края - Петра Андреевича Словцова; 

22 апреля, в день 160-летия со дня рождения, совместно с сотрудниками Тобольского лесничества, являющиеся опекунами данного захоронения, а также сотрудниками Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН, Тобольского архива - День памяти выдающегося исследователя Сибири, общественного деятеля, внесшего большой вклад в изучение и освоение нашего края – Александра Александровича Дунина-Горкавича (1854 – 1927); 

26 мая 2014 г., в день 181-летия со дня рождения М.С. Знаменского, - День памяти выдающегося тоболяка, сибирского художника-графика, общественного деятеля, писателя-краеведа, археолога;

10 сентября 2014 года в преддверии 150-летия со дня рождения известного украинского поэта Павла Арсеньевича Грабовского в Центральной библиотеке состоялась встреча воспитанников и педагогов Тобольского детского дома, студентов филологического факультета ТГСПА им. Д.И. Менделеева с тобольским краеведом – исследователем творческого и жизненного пути П.А. Грабовского - Т.И. Солодовой.
12 декабря 2014 г. на Тобольском Завальном кладбище состоялся День памяти декабристов, посвященный годовщине восстания декабристов. В мероприятии приняли участие сотрудники Комитета по культуре и туризму администрации города Тобольска, руководство и студенты Тобольского медицинского колледжа имени Володи Солдатова, представители молодежного крыла «Опора России» и Координационного центра развития добровольческого движения города Тобольска, экскурсовод туристического агентства «Тобольский Арбат» А.Р. Султанова.

Ведение Перечня объектов монументального искусства
Продолжено формирование перечня объектов монументального искусства города Тобольска. За отчетный период в перечень включено 2 мемориальные доски и 5 монументов.

Начато формирование перечня утраченных монументов – выявлена информация о 8 монументах.


Перечень монументов и памятников на территории города Тобольска размещен на портале Культуры и туризма города Тобольска.
Подготовлены паспорта на 2 воинских захоронения времен Гражданской войны.

Модернизация сайта исторических фотографий города Тобольска

С целью привлечения внимания жителей и гостей к историко-культурному наследию города продолжена модернизация сайта исторических фотографий города Тобольска (www.old-tobolsk.ru). Дополнен текстовым и фотоматериалом раздел «Храмы». 

Рассмотрен и утвержден Историческим Советом города Тобольска «Перечень топонимов города Тобольска». Подготовлены и размещены на сайте исторические справки по 49 топонимам города Тобольска. 
Создание дополнительных объектов показа

С 7 мая по 20 июня 2014 года совместно с Международной общественной организацией «Центр духовной культуры» (Самара) в выставочном зале «Атаман» торгового комплекса «Ермак» была организована работа выставки художественных фотографий «Гималаи. Тибет». Уникальный научно-творческий проект представил около 100 фотографий, сделанных во время высокогорных экспедиций по Гималаям и Тибетскому нагорью за период 2003–2012 годов. За время работы выставку посетило около 500 человек.

Всемирный день туризма в Тобольске

В сентябре 2014 г. в Тобольске прошел ряд мероприятий, посвященных Всемирному Дню туризма. 

22-26 сентября состоялась кинонеделя «Малые города в истории России». Тематические кинопоказы проходили в четырех залах муниципальных учреждений города Тобольска – Центре культуры и искусств, Центре сибирско-татарской культуры, домах культуры «Водник» и «Речник». В течение трех дней всем желающим представилась уникальная возможность познакомиться с историко-культурным и туристическим потенциалом нескольких российских провинциальных городов, входящих в состав Ассоциации малых туристских городов. 


Более 1500 учащихся общеобразовательных учреждений города совершили своеобразные кинопутешествия по достопримечательностям Углича, Азова, Мышкина и родного Тобольска, погрузились в неповторимую атмосферу прошлых столетий и еще раз осознали сопричастность каждого города России к истории большой страны.

26 сентября Комитетом по культуре и туризму администрации города Тобольска с целью презентации разнообразных направлений туризма и всех сфер гостеприимства города Тобольска организована выставка «Туристский вернисаж», в которой приняли участие представители туристской индустрии города Тобольска, ХМАО и Уватского района.
3. Комплекс направлений деятельности по продвижению туристского продукта города Тобольска
Продвижение туристического продукта города является неотъемлемой частью развития внутреннего и въездного туризма. В рамках указанной задачи был разработан и реализован комплекс мер по следующим направлениям:

Участие в специализированных мероприятиях в сфере туризма

За отчетный период в рамках деятельности по продвижению Тобольска, с целью позиционирования Тобольска как туристического центра Западной Сибири и привлечения дополнительного потока туристов в город, принято участие в следующих специализированных мероприятиях в сфере туризма:

19 февраля 2014 года принято участие в работе выездной сессии по вопросам развития туризма в малых городах России (в режиме он-лайн конференции). В ходе мероприятия проведена презентация туристского потенциала города Тобольска, проекта «Тобольск – город фестивалей», опыта сотрудничества администрации города Тобольска и Ассоциации малых туристских городов.

15-17 марта 2014 года принято участие в работе Международной туристкой выставки «Интурмаркет - 2014» и деловой программе в рамках выставки.

С целью привлечения дополнительного туристского потока в Тобольск, презентации туристской привлекательности города комитетом решен вопрос о размещении рекламно-издательской продукции о городе (буклетов) на стенде Ростуризма.

В рамках деловой программы принято участие в следующих мероприятиях: 

1)
Российско-итальянская конференция «Малые города - шаг навстречу» в рамках перекрестных годов туризма России и Италии. Презентация межрегиональной программы «Настоящая Россия». В ходе мероприятия состоялось обсуждение вопроса необходимости проведения в городах АМТГ межрегионального фестиваля «Культура российской провинции», сотрудничества городов АМТГ и малых городов Италии, расширения межрегионального и международного сотрудничества в российской провинции.

2)
Всероссийское совещание по актуальным вопросам развития сферы туризма.

3)
С целью повышения квалификации в сфере «Туризм» принято участие в обучающем семинаре Федерального агентства по туризму и Всемирной туристской организации «IT технологии и инновационные маркетинговые инструменты в современной туриндустрии». По итогам обучения выдан6 соответствующий сертификат.  


5-6 апреля 2014 года принято участие в Международной выставке «Экспотревел» и деловой программе Форума «Большой Урал» (г.Екатеринбург). В рамках форума представлены 2 презентационных доклада о событийном туризме в Тобольске, а также о деятельности администрации Тобольска как члена АМТГ.


5-6 апреля 2014 года принято участие в выставке «Туризм. Спорт. Отдых» и деловой программе в рамках выставки (г.Тюмень). Представлена презентация о туристских ресурсах Тобольска.


27 сентября 2014 года принято участие в работе форума, посвященного проблемам развития туризма для людей с ограниченными возможностям (г.Ханты-Мансийск).

28 ноября 2014 г. принято участие в заседании рабочей группы по вопросу разработки проекта международного туристского маршрута для презентации Тюменской области на мировой арене со стороны ЮНЕСКО «Мировое культурное достояние. Диалог культур, диалог цивилизаций».
Подготовлена и направлена в Департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области информация для электронного путеводителя по Российской Федерации о 20 объектах историко-культурного наследия и туристической инфраструктуры города Тобольска, а также о двух событийных мероприятиях.
Взаимодействие со средствами массовой информации, продвижение в системе «Интернет»
С целью продвижения туристского и историко-культурного потенциала города Тобольска в системе Интернет, печатных и электронных СМИ проведена следующая работа.

На специализированном туристском портале «Тобольск – новая русская сказка», портале культуры и туризма города Тобольска размещено более 90 блоков новостной информации.

Информация о туристской привлекательности города, развитии туротрасли на территории Тобольска размещена в региональных и местных печатных изданиях, сайтах СМИ: «Тобольск – информ», «Тобольская правда», «Тоболка», «Тобольск.ru», «Тюмень.ru», «Сибинформбюро», «Тюменская область сегодня», АМТГ, Департамент инвестиционной политики и государственной поддержки Тюменской области, «Тюменская линия» и т.д. (более 50 новостных блоков).

3 марта 2014 года совместно с Департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области проведена презентация фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле» и туристской привлекательности Тобольска.

Проводится работа по наполняемости туристского портала «Сородина.ру».

Содействие в съемках документального фильма о Григории Распутине в Тобольске

1 марта 2014 г. съемочной группе телекомпании «Останкино» оказано содействие в съемках документального фильма о Григории Распутине в Тобольске. Выход фильма планируется вместе с художественным фильмом на 1 канале во второй половине 2014 года.

Сопровождение съемочной группы «Сургутинформ ТВ» 18 июля 2014 по объектам туристического показа Тобольска, запись интервью по туристическому потенциалу и развитию Тобольска как туристического центра Западной Сибири.

Сопровождение съемочной группы Общероссийского государственного телеканала «Россия-Культура» 19.07 – 20.07 2014 г. Цель съемок - рассказать о национальной культуре сибирских татар, их традициях и обычаях в формате документального фильма, а также в рамках программы «Россия, любовь моя!», выходящей на телеканале «Культура».

Сопровождение съемочной группы телеканала Россия, программы «Вести с Дмитрием Киселевым» 30 ноября 2014 года. В рамках подготовки сюжета о Тюменской области, Комитетом оказано содействие в организации съемок на территории Тобольского Кремля, Косторезной фабрики и во Дворце Наместника.
Некоммерческая рекламно-издательская продукция

За отчетный период к 180-летию со дня рождения нашего знаменитого земляка, выдающегося ученого Дмитрия Ивановича Менделеева изготовлен и выпущен презентационный евробуклет «По менделеевским местам земли тобольской», представляющий собой своеобразный путеводитель по «менделеевским местам» города Тобольска и села Верхние Аремзяны. В нем содержатся фрагменты из воспоминаний ученого о своем пребывании в Тобольске в 1899 г., фотографии зданий, сооружений, связанных с Д.И. Менделеевым, которые также отмечены на размещенной в буклете карте-схеме г. Тобольска (создана ООО «ДубльГис-Тобольск»). 

С целью привлечения внимания к наиболее значимым событиям истории, экономики, науки, образования и культуры города, а также к юбилейным и памятным датам выдающихся людей, жизнь и деятельность которых связана с Тобольском, выпущен «Календаря знаменательных и памятных дат города Тобольска на 2014 год», подготовленный сотрудниками комитета по культуре и туризму, членами Исторического Совета города Тобольска и специалистами Центральной городской библиотеки им. А.С. Суханова.

За отчетный период вышел также первый альбом в основанной Комитетом по культуре и туризму серии «Тобольск - город мастеров» - «Геннадий Губин. Живопись, декоративно-прикладное искусство».

Организация экскурсионного обслуживания делегаций и официальных лиц, посещающих город Тобольск
За отчетный период, с целью знакомства с историко-культурным наследием и туристским потенциалом города Тобольска, комитетом сформирован ряд экскурсионных программы для официальных делегаций из городов Тюмени, Москвы, Екатеринбурга, Омска, Чебоксары, в том числе для участников фестиваля «Православие и СМИ» в рамках визита Патриарха Московского и Всея Руси с 21 по 23 июня, а также для делегации межрегиональной общественной организации «Чувашский национальный конгресс» и Союза чувашской молодежи «Сувар» - 1 июля 2014 г.; для участников духовно-патриотической экспедиции «Знамя Ермака», организованной Омской городской общественной организацией по развитию казачьей культуры «Казачий культурный центр» Сибирского войскового казачьего общества (СВКО) при поддержке администрации города Омска, Омского филиала Московского Государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского, Омского отделения Русского Географического Общества.

