ОБЪЯВЛЕНИЕ о проведении конкурса на замещение вакантной должности директора муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска 
 
Комитет по культуре и туризму администрации города Тобольска объявляет конкурс на замещение вакантной должности - директор муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска.
Оценка профессионального уровня и личностных качеств кандидатов на замещение вакантной должности, их соответствия квалификационным требованиям проводится в форме конкурса.
Требования, предъявляемые к претенденту на замещение вакантной должности:

Высшее образование.

Опыт работы в административно-управленческой деятельности не менее 3-х лет.
Знание законов и иных нормативных правовых актов, касающихся деятельности организаций культуры и искусства, в том числе регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность, социально-трудовые отношения, порядок формирования и исполнения муниципального задания.
Приветствуется наличие у претендента:

-публикаций, методических разработок, иллюстрирующих инновационный опыт в сфере культуры;

-участие в конкурсах профессионального мастерства, проводимых в области культуры;

-стажа работы в сфере культуры и туризма не менее 3 лет, в том числе опыта работы на руководящих должностях в области культуры и/или туризма.

Перечень документов, представляемых гражданином, изъявившим желание участвовать в конкурсе:

- личное заявление (по установленной форме);

- резюме;
- 1 фотографию 3х4;

- копии трудовой книжки и документов, подтверждающих профессиональное образование (копии документов об образовании, о повышении квалификации и др.);

- копию документа, удостоверяющего личность;

- предложения по программе деятельности и развития учреждения;
- бизнес-план по деятельности, приносящей доход учреждению.
Прием документов на участие в конкурсе осуществляется с 10 ноября по 30 ноября 2014 года в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 (в пятницу до 17.00) по адресу: г.Тобольск, ул.Семена Ремезова,27, комитет по культуре и туризму администрации города Тобольска, каб.№409 секретарь конкурсной комиссии.
Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности директора муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска размещено на сайте http://www.kulturatob.ru  в разделе «Вакансии».
Порядок проведения конкурса на замещение вакантной должности

директора муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска
Первый этап проводится в форме оценки кандидатов на основании представленных документов и письменных предложений (программ).

По истечении 21-го дней комиссия в течение 5 дней на своих заседаниях рассматривает представленные каждым претендентом документы и предложения по программам.

В случае необходимости на заседание приглашаются экспертные группы с правом совещательного голоса.

Комиссия определяет полноту представленных документов и лучшую программу.

На втором этапе каждый претендент проходит устное собеседование на заседании конкурсной комиссии.
По итогам конкурса конкурсная комиссия принимает следующие решения:

- о рекомендации кандидатуры из участников конкурса для утверждения на должность директора муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска; 

- о признании конкурса несостоявшимся;

- о признании всех претендентов несоответствующими требованиям по вакантной должности директора муниципального автономного учреждения культуры «Центр сибирско-татарской культуры» города Тобольска.

11 декабря 2014 года - Объявление итогов конкурса.

