Дом мастеров
Ремесло ценилось во все времена. Но зачастую мы слышим, будто сейчас традиции мастеров прошлого забыты, а возрождать их – некому. Так ли это на самом деле?
Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник готов доказать вам обратное, ведь если вы все-таки приедете в наш город, вы не сможете обойти стороной такой музейный комплекс, как Дом мастеров! Почему?
Именно здесь вам расскажут об истории становления традиционных мужских и женских ремесел сибирских крестьян 18 – начала 20 вв. Наверняка, вы знаете, что передаваясь из поколения в поколение, промыслы и ремесла несут в себе исторический, духовный и эстетический опыт народа, являясь его нравственной стороной. Разве вы никогда не задумывались о приобщении к этим образцам народного искусства?
Приехав в Тобольск, вы сможете посетить гончарную мастерскую и стать непосредственным участником творческого процесса. Сидя за гончарным кругом, вы создадите нечто уникальное – любимый сказочный персонаж, кувшин или картинку.
А может быть, вы тот человек, который любит кропотливую работу, требующую от вас полной самоотдачи и внимания? Тогда ваше направление – бисерная мастерская. Светлана Валл расскажет вам о безграничных возможностях для творческого вдохновения. Вы не только увидите изделия редкой красоты, но и познакомитесь с историей рукоделия и основными техниками плетения из бисера!
Или – заглянете в гости к Наталье Приваловой и Вере Кривошеиной. Эти талантливые тоболячки откроют вам кукольный мир заново, помогут создать текстильную игрушку своими руками или выбратьпонравившуюся работу и приобрести ее. К тому же, в нашей Мастерской авторской куклы для вас сделают самую очаровательную куклу на заказ.
Но это далеко не все! 
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Но перед тем, как покинуть этот удивительный музей, не забудьте взять с собой на память сувенир, который долгие-долгие годы будет напоминать вам о великолепной архитектуре и богатой истории духовной столицы Сибирской земли – о Тобольске.

