Камелёк
Вы согласны, что семья – это общество в миниатюре? И от его целостности зависит безопасность всего большого человеческого общества?
Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник считает укрепление культуры семейных отношений, возрождение традиционного семейного воспитания, в котором немаловажную роль играет изучение народных традиций и обрядов, одними из приоритетных направлений нашего жизненного пути.
А знали ли вы, что на базе ТИАМЗ работает настоящий семейный музейный центр? Именно здесь проводятся мероприятия по повышению культуры взаимоотношений в семье, детям рассказывается о народном быте, игрушках и прикладном творчестве. И речь сейчас идет о новом культурно-досуговом пространстве – «Камелёк»!
На базе нашего нового музея для семей организуются обзорные экскурсии по экспозициям, мастер-классы по традиционной вышивке, валянию, росписи игрушек, ковроткачеству. А еще – семейные фотоконкурсы и фестивали, викторины и выставки. 
Более того, здесь проводятся дни рождения, выпускные праздники и тематические встречи, предусматривающие воссоздание определенной временной и бытовой атмосферы на основе использования музейных предметов.
Но самое интересное, что, посетив наш семейный центр, вы познакомитесь с традиционным интерьером крестьянского дома, одеждой, обувью и головными уборами русских крестьян, а также научитесь изготавливать народные куколки-обереги.
Если вдруг вы планируете отправиться на экскурсию по Тобольскому Кремлю, Дворцу Наместника или любому другому музейному комплексу ТИАМЗ, а ваши малыши – капризничают, самое время оставить их под присмотром сотрудников семейного музейного центра «Камелёк». 
Здесь ребят научат расписывать волшебное перо Жар-птицы, делать бумажную ромашку и матрешку-аппликацию. Или ваши дети просто порезвятся в игровой зоне музея!
Таким образом, залог семейного счастья – в доброте, откровенности, отзывчивости. Давайте общими силами, с Тобольским историко-архитектурным музеем-заповедником, растить наших детей и внуков в условиях взаимопонимания, взаимоуважения, взаимопомощи и внутреннего единства в семье, помня о традиционной культуре своего народа.
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